
 

 

Ġstatistiksel Analiz 

Analizler SPSS 11.0 ile yapıldı. Sayısal değişkenlerin normal dağılıma uygunluğunu test etmek için Shapiro-Wilk ve 

Kolmogorov Smirnov tek örneklem testleri kullanıldı. Nominal değişkenlerin karşılaştırılmasında ki-kare testleri, sayısal 

değişkenlerin karşılaştırılmasında Mann-Whitney U testi veya Kruskal Wallis varyans analizi kullanıldı. Nominal 

değişkenlerin alt grup karşılaştırmalarında kikare testleri ve Bonferroni düzeltmesi yapıldı. İki ordinal değişkenin 

ilişkisini incelerken Spearman rho testi yapıldı. Normal dağılıma uymayan değişkenler ortanca ve %25-75 persentil ile 

ifade edildi, anlama güçlüğü oluşturabilecek bazı değişkenlerde ortalamalar da verildi. Grafiklerde hata çubukları 25. 

ve 75. persentilleri, ortalama gösteren grafiklerde standart sapmayı göstermektedir. Alfa anlamlılık düzeyi 0,05 olarak 

kabul edildi. 

 

 

SONUÇLAR 

 

Türkiye’de uzmanlık öğrencisi olan 1005 kişiden 435 tanesi (%43,3) testi yanıtladı. Üniversitelerde eğitim gören 625 

kişiden 273’ünün (%43,7), Sağlık Bakanlığı Eğitim ve araştırma hastanelerinde eğitim gören 380 kişinin 160’ının 

(%42,1) testi yanıtladığı görüldü. 

 

1. BÖLÜM 

DEMOGRAFĠ ve ÖZELLĠKLER 

 

 

YaĢ 

Cinsiyet N Ortanca 25-75. persentil 

Kadın 53 28 27-31 

Erkek 376 29 27-31 

Toplam 429 29 27-31 

p=0,261 
 
 
 
Cinsiyet 

 N Yüzde 

Erkek 381 87,6 

Kadın 54 12,4 

Toplam 435 100,0 

 



 

 

Medeni durumunuz 

 N Yüzde 

Bekar 201 46,2 

Dul 2 ,5 

EĢinden ayrı 1 ,2 

Evli 227 52,2 

Yanıt yok 4 ,9 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

Çocuk 

 N Yüzde 

Var 107 24,6 

Yok 322 74,0 

Yanıt yok 6 1,4 

Toplam 435 100,0 



 
Cinsiyete göre çocuk 

 Çocuğum var Toplam 

Yok Var 

Cinsiyetiniz Erkek N 281 97 378 

% 74,3% 25,7% 100,0% 

Kadın N 41 10 51 

% 80,4% 19,6% 100,0% 

Toplam N 322 107 429 

% 75,1% 24,9% 100,0% 

p= 0,348 

 

Çocuk sayısını belirtenler 

Çocuk 

sayısı 

N Yüzde 

1 45 78,9 

2 11 19,3 

3 1 1,8 

Toplam 57 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mezun olunan okul 

 Mezun olunan okul N Yüzde 

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi  3 ,7 

Cumhuriyet Üniversitesi,Tıp Fakültesi  8 1,8 

Çukurova Üniversitesi,Tıp Fakültesi  10 2,3 

Dicle Üniversitesi,Tıp Fakültesi - 3 ,7 



Dokuz Eylül Üniversitesi Üniversitesi, Tıp Fakültesi  10 2,3 

Ege Üniversitesi Üniversitesi, Tıp Fakültesi  34 7,8 

Erciyes Üniversitesi, Tıp Fakültesi 23 5,3 

Fırat Üniversitesi, Tıp Fakültesi 8 1,8 

Gazi Üniversitesi Tip Fakültesi 20 4,6 

Gülhane Askeri Tıp Akademisi 16 3,7 

Hacettepe Üniversitesi, Tıp Fakültesi 17 3,9 

İnönü Üniversitesi, Tıp Fakültesi 9 2,1 

İstanbul Üniversitesi, Cerrahpaşa Tıp Fakültesi 38 8,7 

İstanbul Üniversitesi, Tıp Fakültesi 29 6,7 

İzzet Baysal Üniversitesi, Tıp Fakültesi- 2 ,5 

Karadeniz Teknik Üniversitesi, Tıp Fakültesi 11 2,5 

Kırıkkale Üniversitesi, Tıp Fakültesi - 1 ,2 

Kocaeli Üniversitesi, Tıp Fakültesi 10 2,3 

Maltepe Üniversitesi, Tıp Fakültesi 1 ,2 

Marmara Üniversitesi, Tıp Fakültesi 19 4,4 

Mersin Üniversitesi, Tıp Fakültesi 3 ,7 

Muğla Üniversitesi Tıp Fakültesi 1 ,2 

Ondokuz Mayıs Üniversitesi, Tıp Fakültesi 7 1,6 

Osmangazi Üniversitesi, Tıp Fakültesi 19 4,4 

Selçuk Üniversitesi, Tıp Fakültesi 16 3,7 

Süleyman Demirel Üniversitesi, Tıp Fakültesi 8 1,8 

Trakya Üniversitesi, Tıp Fakültesi 16 3,7 

Uludağ Üniversitesi, Tıp Fakültesi 25 5,7 

Yeditepe Üniversitesi, Tıp Fakültesi 4 ,9 

Diğer 53 12,2 

Yanıt yok 10 2,3 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mezuniyet yılı 

Mezuniyet yılı N Yüzde 

1994 3 ,7 

1995 1 ,2 

1996 3 ,7 

1997 1 ,2 



1998 3 ,7 

1999 4 ,9 

2000 20 4,6 

2001 13 3,0 

2002 15 3,4 

2003 25 5,7 

2004 68 15,6 

2005 56 12,9 

2006 64 14,7 

2007 42 9,7 

2008 40 9,2 

2009 16 3,7 

Yanıt yok 61 14,0 

Toplam 435 100,0 

 

 

ÖZELLĠKLER: 

 Kıdem 

 Genel Cerrahi tercih eğilimleri 

 ÇalıĢılan kurum dağılımları 

 ÇalıĢılan kurumda alan odaklanmaları 

 Gelecek planları 

-ÇalıĢılacak kururum 

  -Odaklanılacak alan eğilimi 

-Yan dal uzmanlığı eğilimi 

 

 

Kaçıncı yıl asistanı? 

  N Yüzde 

1 93 21,4 

2 71 16,3 

3 95 21,8 

4 84 19,3 

5 70 16,1 

5+ 19 4,4 

Yanıt yok 3 ,7 

Toplam 435 100,0 

 



 

 

Genel cerrahi ihtisasını kazandığınız sınav, sizin kaçıncı Tıpta Uzmanlık Sınavınızdı (TUS)? 

  N Yüzde 

1 123 28,3 

2 92 21,1 

3 93 21,4 

4 46 10,6 

5 25 5,7 

5+ 52 12,0 

Yanıt yok 4 ,9 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

Genel cerrahi ihtisasına isteyerek mi baĢladınız? 

  N Yüzde 

Evet 399 91,7 

Hayır 33 7,6 

Yanıt yok 3 ,7 

Toplam 435 100,0 



 

 

Genel Cerrahi ihtisası TUS'da kaçıncı tercihinizdi? 

  N Yüzde 

1 134 30,8 

2 64 14,7 

3 45 10,3 

4 23 5,3 

5 37 8,5 

5+ 128 29,4 

Yanıt yok 4 ,9 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

ÇalıĢmakta olduğunuz hastane 

  N Yüzde 

Asker Hastanesi 16 3,7 

Kamu Üniversite Hastanesi 238 54,7 

Özel Üniversite (Vakıf) Hastanesi 19 4,4 

SBEA Hst. 160 36,8 



Yanıt yok 2 ,5 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

ÇalıĢmakta olduğunuz hastane (birleĢtirilmiĢ) 

  N Yüzde 

ÜNV Hst. (Kamu Üniversite Hastanesi, Özel Üniversite –

Vakıf- Hastanesi, Asker Hastanesi) 

273 63,0 

SBEA Hst. 160 37,0 

Toplam 433 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

ÇalıĢmakta olduğunuz hastane (cinsiyete göre) 

 Cinsiyet Toplam 

Kadın Erkek 

ÇalıĢmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 22 138 160 

% 13,8% 86,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 32 241 273 

%  11,7% 88,3% 100,0% 

Toplam N 54 379 433 

%  12,5% 87,5% 100,0% 

 

 

Genel Cerrahi eğitimim tamamlandığında çalıĢmayı amaçladığım hastane: 

  N Yüzde 



Asker Hastanesi 12 2,8 

Bilmiyorum-yanıt yok 55 12,7 

Devlet Hastanesi 82 18,9 

Diğer 3 ,7 

Farketmez 25 5,7 

Özel Hastane 51 11,7 

SBEA Hst. 77 17,7 

Üniversite Hastanesi 130 29,9 

Toplam 435 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Genel Cerrahi eğitimim tamamlandığında çalıĢmayı amaçladığım hastane (cinsiyete göre) : 

 

 
Cinsiyet 

Toplam Kadın Erkek 

Genel Cerrahi eğitimim 

tamamlandığında 

çalışmayı amaçladığım 

hastane: 

Asker Hastanesi N 0 12 12 

%  ,0% 100,0% 100,0% 

Bilmiyorum-yanıt yok N 9 46 55 

%  16,4% 83,6% 100,0% 

Devlet Hastanesi N 9 73 82 

%  11,0% 89,0% 100,0% 

Diğer N 2 1 3 

%  66,7% 33,3% 100,0% 

Farketmez N 0 25 25 

%  ,0% 100,0% 100,0% 



Özel Hastane N 9 42 51 

%  17,6% 82,4% 100,0% 

SBEA Hst. N 8 69 77 

%  10,4% 89,6% 100,0% 

Üniversite Hastanesi N 17 113 130 

%  13,1% 86,9% 100,0% 

Toplam N 54 381 435 

%  12,4% 87,6% 100,0% 

(Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Genel Cerrahi eğitimim tamamlandığında çalıĢmayı amaçladığım hastane (çalıĢtığı hastaneye göre): 
 

 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

Toplam SBEA Hst. ÜNV Hst. 

Genel Cerrahi eğitimim 

tamamlandığında 

çalışmayı amaçladığım 

hastane: 

Asker Hastanesi N 0 12 12 

%  ,0% 100,0% 100,0% 

Bilmiyorum-yanıt 

yok 

N 25 28 53 

%  47,2% 52,8% 100,0% 

Devlet Hastanesi N 30 52 82 

%  36,6% 63,4% 100,0% 

Diğer N 1 2 3 

%  33,3% 66,7% 100,0% 

Farketmez N 9 16 25 

%  36,0% 64,0% 100,0% 



Özel Hastane N 20 31 51 

%  39,2% 60,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 46 31 77 

%  59,7% 40,3% 100,0% 

Üniversite Hastanesi N 29 101 130 

%  22,3% 77,7% 100,0% 

Toplam N 160 273 433 

%  37,0% 63,0% 100,0% 

p=0.001 

 

 

 

Genel cerrahi ihtisasını yaptığınız kliniğin/servisin üzerinde görece daha yoğun olarak çalıĢtığı ilgili ameliyat 

türlerinin yoğunlaĢtığı bir alan var mı? 

  N Yüzde 

Evet 234 53,8 

Hayır 198 45,5 

Yanıt yok 3 ,7 

Toplam 435 100,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Genel cerrahi ihtisasını yaptığınız kliniğin/servisin üzerinde görece daha yoğun olarak çalıĢtığı ilgili ameliyat 
türlerinin yoğunlaĢtığı bir alan var mı? (ÇalıĢmakta olduğu hastaneye göre) 
 



 

Genel cerrahi ihtisasını 

yaptığınız kliniğin/servisin 

üzerinde görece daha yoğun 

olarak çalıştığı ilgili ameliyat 

türlerinin yoğunlaştığı bir alan 

var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 78 81 159 

%  49,1% 50,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 156 117 273 

%  57,1% 42,9% 100,0% 

Toplam N 234 198 432 

%  54,2% 45,8% 100,0% 

p=0,104 

 

 

Yanıtınız EVET ise bu(nlar) ne(ler)dir? 

Yanıtınız EVET ise bu(nlar) ne(ler)dir? Sıklık Yüzde 

Sindirim Sistemi (üst gastrointestinal sistem ve/veya kolorektal) 

Cerrrahisi 

173 39,8 

Hepatopankreatikobiliyer Cerrahi 135 31,0 

Periferik Vasküler Cerrahi 35 8,0 

Meme ve Endokrin Cerrahisi 172 39,5 

Travma ve Acil Cerrahi 57 13,1 

Transplantasyon cerrahisi 100 23,0 

Onkolojik Cerrahi 107 24,6 

 

 

 
Klinikte kaç tür alan üzerine yoğunlaşılmış? 

 N Yüzde 

,00 198 45,5 



1,00 62 14,3 

2,00 39 9,0 

3,00 34 7,8 

4,00 37 8,5 

5,00 21 4,8 

6,00 24 5,5 

7,00 20 4,6 

Toplam 435 100,0 

 

 

Gelecekte genel cerrahi ihtisasınızla ilgili hangi alanda daha yoğun olarak çalıĢmayı düĢünüyorsunuz? 

  N Yüzde 

Cerrahi Yoğun Bakım 3 ,7 

Genel cerrahinin tüm alanları 74 17,0 

Hepatopankreatikobiliyer cerrahi 37 8,5 

Meme ve Endokrin cerrahisi 117 26,9 

Onkolojik Cerrahi 43 9,9 

Periferik Vasküler Cerrahi 5 1,1 

Sindirim sistemi(üst gastrointestinal 

ve/veya kolorektal) Cerrahisi 

122 28,0 

Transplantasyon cerrahisi 20 4,6 

Travma ve Acil Cerrahi 9 2,1 

Yanık Cerrahisi 1 ,2 

Yanıt yok 4 ,9 

Toplam 435 100,0 

 

 
 

Cinsiyete göre gelecekte yoğun çalıĢmayı düĢündüğü alan 

 
Cinsiyet 

Toplam Kadın Erkek 

Gelecekte genel cerrahi 

ihtisasınızla ilgili hangi 

Cerrahi Yoğun Bakım N 0 3 3 

% ,0% ,8% ,7% 



alanda daha yoğun 

olarak çalışmayı 

düşünüyorsunuz? 

Genel cerrahinin tüm 

alanları 

N 3 71 74 

% 5,6% 18,8% 17,2% 

Hepatopankreatikobiliyer 

cerrahi 

N 2 35 37 

%  3,7% 9,3% 8,6% 

Meme ve Endokrin 

cerrahisi 

N 24 93 117 

%  44,4% 24,7% 27,1% 

Onkolojik Cerrahi N 5 38 43 

%  9,3% 10,1% 10,0% 

Periferik Vasküler Cerrahi N 0 5 5 

%  ,0% 1,3% 1,2% 

Sindirim sistemi(üst 

gastrointestinal ve/veya 

kolorektal) Cerrahisi 

N 19 103 122 

% 35,2% 27,3% 28,3% 

Transplantasyon cerrahisi N 0 20 20 

% ,0% 5,3% 4,6% 

Travma ve Acil Cerrahi N 0 9 9 

% ,0% 2,4% 2,1% 

Yanık Cerrahisi N 1 0 1 

% 1,9% ,0% ,2% 

Toplam N 54 377 431 

% 100,0% 100,0% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz. 

 
 

ÇalıĢmakta olduğu hastaneye göre gelecekte yoğun çalıĢmayı düĢündüğü alan 

 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

Toplam SBEA Hst. ÜNV Hst. 

Gelecekte genel cerrahi 

ihtisasınızla ilgili hangi 

alanda daha yoğun 

olarak çalışmayı 

düşünüyorsunuz? 

Cerrahi Yoğun Bakım N 2 1 3 

%  1,3% ,4% ,7% 

Genel cerrahinin tüm 

alanları 

N 28 46 74 

%  17,6% 16,9% 17,2% 

Hepatopankreatikobiliyer 

cerrahi 

N 17 20 37 

%  10,7% 7,4% 8,6% 

Meme ve Endokrin 

cerrahisi 

N 40 77 117 

%  25,2% 28,3% 27,1% 

Onkolojik Cerrahi N 19 24 43 

%  11,9% 8,8% 10,0% 

Periferik Vasküler Cerrahi N 1 4 5 

%  ,6% 1,5% 1,2% 

Sindirim sistemi(üst 

gastrointestinal ve/veya 

kolorektal) Cerrahisi 

N 43 79 122 

%  27,0% 29,0% 28,3% 



Transplantasyon cerrahisi N 5 15 20 

%  3,1% 5,5% 4,6% 

Travma ve Acil Cerrahi N 4 5 9 

%  2,5% 1,8% 2,1% 

Yanık Cerrahisi N 0 1 1 

%  ,0% ,4% ,2% 

Toplam N 159 272 431 

%  100,0% 100,0% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz. 

 

 

Yan dal uzmanlık sınavına girmeyi düĢünüyor musunuz? 

  N Yüzde 

Evet 252 57,9 

Hayır 57 13,1 

Henüz düşünmedim /karar 

vermedim/yanıt yok 

126 30,0 

Toplam 435 100,0 

 

 

 
 

Yan dal uzmanlık sınavına girmeyi düĢünüyor musunuz? (cinsiyete göre) 

 
cinsiyet 

Toplam Kadın Erkek 

Yan dal uzmanlık 

sınavına girmeyi 

düşünüyor musunuz? 

Evet N 28 224 252 

% 51,9% 58,8% 57,9% 

Hayır N 11 46 57 

% 20,4% 12,1% 13,1% 

Henüz düşünmedim 

/karar vermedim 

N 15 111 126 

% 27,8% 29,1% 29,0% 



Toplam N 54 381 435 

% 100,0% 100,0% 100,0% 

p=0,234 
 

 

Yan dal uzmanlık sınavına girmeyi düĢünüyor musunuz? (çalıĢtığı hastaneye göre) 

 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

Toplam SBEA Hst. ÜNV Hst. 

Yan dal uzmanlık 

sınavına girmeyi 

düşünüyor musunuz? 

Evet N 99 153 252 

%  61,9% 56,0% 58,2% 

Hayır N 17 40 57 

%  10,6% 14,7% 13,2% 

Henüz düşünmedim 

/karar vermedim 

N 44 80 124 

%  27,5% 29,3% 28,6% 

Toplam N 160 273 433 

%  100,0% 100,0% 100,0% 

p=0,378 
 

 

 

Yanıtınız evet ise, Yan dal sınavında tercih etmeyi düĢündüğünüz uzmanlık alanı 

  N Yüzde 

Cerrahi Yoğun Bakım 6 1,4 

Gastroenteroloji Cerrahisi 142 32,6 

Onkolojik Cerrahi 105 24,1 

Periferik Vasküler Cerrahi 9 2,1 

Yanıt yok 173 39,8 

Toplam 435 100,0 

 

 
 
 



 
 
 
 

Cinsiyete göre tercih etmeyi düĢündüğü yan dal 

 
cinsiyet 

Toplam Kadın Erkek 

Yanıtınız evet ise, Yan 

dal sınavında tercih 

etmeyi düşündüğünüz 

uzmanlık alanı 

Cerrahi Yoğun Bakım N 1 5 6 

% 3,4% 2,1% 2,3% 

Gastroenteroloji Cerrahisi N 14 128 142 

% 48,3% 54,9% 54,2% 

Onkolojik Cerrahi N 13 92 105 

% 44,8% 39,5% 40,1% 

Periferik Vasküler Cerrahi N 1 8 9 

% 3,4% 3,4% 3,4% 

Toplam N 29 233 262 

% 100,0% 100,0% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz. 

 
 

ÇalıĢmakta olduğu hastaneye göre tercih etmeyi düĢündüğü yan dal 

 
Çalışmakta olduğunuz hastane 

Toplam SBEA Hst. Ünv. Hst. 

Yanıtınız evet ise, Yan 

dal sınavında tercih 

etmeyi düşündüğünüz 

uzmanlık alanı 

Cerrahi Yoğun Bakım N 3 3 6 

%  2,9% 1,9% 2,3% 

Gastroenteroloji Cerrahisi N 55 87 142 

%  53,4% 54,7% 54,2% 

Onkolojik Cerrahi N 43 62 105 

%  41,7% 39,0% 40,1% 

Periferik Vasküler Cerrahi N 2 7 9 

%  1,9% 4,4% 3,4% 

Toplam N 103 159 262 

%  100,0% 100,0% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. BÖLÜM 

CERRAHĠ GĠRĠġĠMLER 

 

Bir haftada bizzat primer cerrah olarak yaptığınız/yaptırılan ameliyatların sayısı 

Hastane türü n Ortanca 25-75. persentil 

Asker Hastanesi 16 2 2-2,75 

Kamu Üniversitesi 234 2 1-4 

Özel Üniversite 19 1 1-5 

S.B.E.A. Hst. 154 5 2-7 

Toplam 423 2 1-5 

p=0,001 

 

 

 

Bir haftada birinci asistans (ameliyatı yapan kiĢinin karĢısındaki yardımcı pozisyon) olarak bulunduğunuz 

ameliyat sayısı 

Hastane türü N Ortanca 25-75. persentil 

Asker Hastanesi 16 2 1,25-14,75 

Kamu Üniversitesi 234 4 1-10 

Özel Üniversite 18 4,5 0-8,5 

S.B.E.A. Hst. 154 5 3-10 

Toplam 422 4 2-10 

p=0,095 

 



 

 

Bir haftada birinci asistans dıĢında (ameliyatı yapan kiĢinin karĢısındaki yardımcı pozisyonun dıĢındaki bir 

pozisyonda, örn.;ekartörde) bulunduğunuz ameliyat sayısı 

Hastane türü N Ortanca 25-75. persentil 

Asker Hastanesi 16 5 4-6 

Kamu Üniversitesi 233 4 2-7 

Özel Üniversite 19 4 3-7 

S.B.E.A. Hst. 154 3 5-7 

Toplam 422 4 2-7 

p=0,565 

 

 

Bir haftada bizzat primer cerrah olarak yaptığınız/yaptırılan ameliyatların sayısı 

Hastane türü n Ortanca 25-75. persentil 

ÜNV Hst. 269 2 1-4 

S.B.E.A. Hst. 154 5 2-7 

Toplam 423 2 1-5 

p=0,001 

 

Bir haftada birinci asistans (ameliyatı yapan kiĢinin karĢısındaki yardımcı pozisyon) olarak bulunduğunuz 

ameliyat sayısı 

Hastane türü N Ortanca 25-75. persentil 

ÜNV Hst. 268 4 1-10 

S.B.E.A. Hst. 154 5 3-10 

Toplam 422 4 2-10 

0,013 

 

 

Bir haftada birinci asistans dıĢında (ameliyatı yapan kiĢinin karĢısındaki yardımcı pozisyonun dıĢındaki bir 

pozisyonda, örn.;ekartörde) bulunduğunuz ameliyat sayısı 

Hastane türü N Ortanca 25-75. persentil 



ÜNV Hst. 268 4 2-7 

S.B.E.A. Hst. 154 4 2-7,25 

Toplam 422 4 2-7 

0,229 

 

AĢağıda sunulan cerrahi uygulamalardan kaç tanesini primer sorumlu cerrah olarak bizzat siz yaptınız? 

(ya da bizzat size yaptırıldı) 

  n Ortanca 25.-75. Persentil Ortalama SS p 

Apendektomi sayısı SBEA Hastanesi 160 43,5 10-100 60,5 65,6 0,001 

Ünv. Hst. 273 13 5-28 22,0 30,1 

Toplam 433 15 6-50 36,1 50,0 

Herni Onarım sayısı SBEA Hastanesi 160 30 4,25-70 47,9 55,9 0,001 

Ünv. Hst. 273 10 1-20 15,6 20,4 

Toplam 433 12 2-35 27,4 40,7 

Kolesistektomi sayısı SBEA Hastanesi 160 5 0-30 17,8 27,9 0,107 

Ünv. Hst. 273 3 0-15 11,2 18,9 

Toplam 433 5 0-16 13,6 22,8 

(Hemi)kolektomi sayısı SBEA Hastanesi 160 0 0-2 2,3 4,8 0,967 

Ünv. Hst. 273 0 0-2 2,6 6,5 

Toplam 433 0 0-2 2,5 5,9 

Varis cerrahisi sayısı SBEA Hastanesi 160 0 0-0 0,7 2,4 0,480 

Ünv. Hst. 273 0 0-0 0,8 3,1 

Toplam 433 0 0-0 0,7 2,9 

Tiroidektomi sayısı SBEA Hastanesi 160 1 0-20 12,2 26,1 0,127 

Ünv. Hst. 273 1 0-6 6,7 13,9 

Toplam 433 1 0-8 8,7 19,4 

 

 

 



 

 

 
 

AĢağıda sunulan cerrahi uygulamalardan kaç tanesini primer sorumlu cerrah olarak bizzat siz yaptınız? 

(ya da bizzat size yaptırıldı) 

 Kaçıncı yıl asistanı n Ortanca 25.-75. Persentil Ortalama SS 

Apendektomi sayısı 1. yıl 93 5 0-11 8,6 13,4 

2. yıl 71 15 8-40 28,1 30,1 

3. yıl 95 20 10-60 45,2 66,1 

4. yıl 84 20 10-57,5 40,1 44,7 

5. yıl 70 40 20-82,5 58,1 56,4 

5+ yıl 19 50 0-100 56,8 63,6 

Toplam 433 15 6-50 36,1 50 

Herni Onarım sayısı 1. yıl 93 1 0-5,5 4,7 7,9 

2. yıl 71 8 2-25 15,7 18,6 

3. yıl 95 15 6-50 29,4 33,9 

4. yıl 84 20 5,5-47,5 34,3 44,4 

5. yıl 70 32,5 15-62,5 54,5 61,6 

5+ yıl 19 50 0-80 46,8 42,0 

Toplam 433 12 2-35 27,4 40,7 

Kolesistektomi sayısı 1. yıl 93 0 0-0 0,5 2,0 

2. yıl 71 1 0-5 3,8 7,5 

3. yıl 95 5 1-12 8,8 10,7 

4. yıl 84 14 3-25 18,8 20,2 

5. yıl 70 27,5 10-50 34,7 35,1 

5+ yıl 19 30 0-70 38,8 34,2 

Toplam 433 5 0-16 13,6 22,8 

(Hemi)kolektomi 

sayısı 

1. yıl 93 0 0-0 0,1 0,3 

2. yıl 71 0 0-0 0,2 0,6 

3. yıl 95 0 0-1 0,9 1,7 

4. yıl 84 1 0-4 3,1 4,7 



5. yıl 70 4 1,5-10 6,9 9,0 

5+ yıl 19 10 0-20 12,2 12,8 

Toplam 433 0 0-2 2,5 5,9 

Varis cerrahisi sayısı 1. yıl 93 0 0-0 0,0 0,0 

2. yıl 71 0 0-0 0,2 0,8 

3. yıl 95 0 0-0 0,4 1,2 

4. yıl 84 0 0-0 1,1 3,2 

5. yıl 70 0 0-2,25 2,5 5,7 

5+ yıl 19 0 0-0 0,1 0,5 

Toplam 433 0 0-0 0,7 2,9 

Tiroidektomi sayısı 1. yıl 93 0 0-0 0,3 1,2 

2. yıl 71 0 0-1 1,3 2,5 

3. yıl 95 2 0-5 5,2 8,9 

4. yıl 84 5 0-20 11,8 15,7 

5. yıl 70 12,5 2-30 23,7 35,7 

5+ yıl 19 20 0-45 27,0 26,3 

Toplam 433 1 0-8 8,7 19,4 

 

 

 



 

 
 

Primer sorumlu cerrah olarak apendektomi yaptı mı? 

 
Apendektomi 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 23 70 93 

% 24,7% 75,3% 100,0% 

2 N 3 68 71 

% 4,2% 95,8% 100,0% 

3 N 7 88 95 

% 7,4% 92,6% 100,0% 

4 N 1 83 84 

% 1,2% 98,8% 100,0% 

5 N 1 69 70 

% 1,4% 98,6% 100,0% 

5+ N 0 19 19 

% ,0% 100,0% 100,0% 

Toplam N 35 397 432 

% 8,1% 91,9% 100,0% 

 
 

Primer sorumlu cerrah olarak herni onarımı yaptı mı? 

 
Herni onarımı 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 45 48 93 

% 48,4% 51,6% 100,0% 

2 N 5 66 71 

% 7,0% 93,0% 100,0% 

3 N 9 86 95 

% 9,5% 90,5% 100,0% 

4 N 6 78 84 



% 7,1% 92,9% 100,0% 

5 N 5 65 70 

% 7,1% 92,9% 100,0% 

5+ N 0 19 19 

% ,0% 100,0% 100,0% 

Toplam N 70 362 432 

% 16,2% 83,8% 100,0% 

 

 
 

Primer sorumlu cerrah olarak kolesistektomi yaptı mı? 

 
Kolesistektomi 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 79 14 93 

% 84,9% 15,1% 100,0% 

2 N 31 40 71 

% 43,7% 56,3% 100,0% 

3 N 17 78 95 

% 17,9% 82,1% 100,0% 

4 N 9 75 84 

% 10,7% 89,3% 100,0% 

5 N 4 66 70 

% 5,7% 94,3% 100,0% 

5+ N 0 19 19 

% ,0% 100,0% 100,0% 

Toplam N 140 292 432 

% 32,4% 67,6% 100,0% 

 
 

Primer sorumlu cerrah olarak (hemi)kolektomi yaptı mı? 

 
(Hemi)kolektomi 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 89 4 93 

% 95,7% 4,3% 100,0% 

2 N 60 11 71 

% 84,5% 15,5% 100,0% 

3 N 61 34 95 

% 64,2% 35,8% 100,0% 

4 N 28 56 84 

% 33,3% 66,7% 100,0% 

5 N 15 55 70 

% 21,4% 78,6% 100,0% 

5+ N 0 19 19 



% ,0% 100,0% 100,0% 

Toplam N 253 179 432 

% 58,6% 41,4% 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Primer sorumlu cerrah olarak varis cerrahisi yaptı mı? 

 
Varis cerrahisi 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 93 0 93 

% 100,0% ,0% 100,0% 

2 N 65 6 71 

% 91,5% 8,5% 100,0% 

3 N 76 19 95 

% 80,0% 20,0% 100,0% 

4 N 65 19 84 

% 77,4% 22,6% 100,0% 

5 N 46 24 70 

% 65,7% 34,3% 100,0% 

5+ N 18 1 19 

% 94,7% 5,3% 100,0% 

Toplam N 363 69 432 

% 84,0% 16,0% 100,0% 

 
 



Primer sorumlu cerrah olarak tiroidektomi yaptı mı? 

 
Tiroidektomi 

Toplam Yapmadı Yaptı 

Kaçıncı yıl asistanı? 1 N 84 8 92 

%  91,3% 8,7% 100,0% 

2 N 45 26 71 

%  63,4% 36,6% 100,0% 

3 N 32 63 95 

%  33,7% 66,3% 100,0% 

4 N 19 65 84 

%  22,6% 77,4% 100,0% 

5 N 8 62 70 

%  11,4% 88,6% 100,0% 

5+ N 0 19 19 

%  ,0% 100,0% 100,0% 

Toplam N 188 243 431 

%  43,6% 56,4% 100,0% 

 

 

 

 

 

 
Bir önceki soruda bildirmiĢ olduğunuz cerrahi giriĢim sayılarının sizin kıdeminizde bir genel cerrahi asistanın 
eğitimi için yeterli olduğuna inanıyor musunuz? 

 

 

Cerrahi girişim sayıları eğitiminiz için yeterli mi? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 16 25 30 57 24 152 

%  10,5% 16,4% 19,7% 37,5% 15,8% 100,0% 

Ünv. Hst. N 93 75 35 47 15 265 



%  35,1% 28,3% 13,2% 17,7% 5,7% 100,0% 

Toplam N 109 100 65 104 39 417 

%  26,1% 24,0% 15,6% 24,9% 9,4% 100,0% 

p=0,001 

 

 

 

"Ameliyatlara katılabilmek için yeterince fırsat buluyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Ameliyatlara katılabilmek için yeterince fırsat buluyorum" ifadesine 

katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 9 32 16 65 32 154 

%  5,8% 20,8% 10,4% 42,2% 20,8% 100,0% 

Ünv. Hst. N 65 72 35 74 22 268 

%  24,3% 26,9% 13,1% 27,6% 8,2% 100,0% 

Toplam N 74 104 51 139 54 422 

%  17,5% 24,6% 12,1% 32,9% 12,8% 100,0% 

p=0,001 

 



 

"Primer cerrah olarak yapma olanağı verilen ameliyat sayılarından memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Primer cerrah olarak yapma olanağı verilen ameliyat sayılarından 

memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 23 40 22 45 22 152 

%  15,1% 26,3% 14,5% 29,6% 14,5% 100,0% 

Ünv. Hst. N 109 81 25 39 11 265 

%  41,1% 30,6% 9,4% 14,7% 4,2% 100,0% 

Toplam N 132 121 47 84 33 417 

%  31,7% 29,0% 11,3% 20,1% 7,9% 100,0% 

 
p=0,001 

 

 
"Genel Cerrahi Ġhtisas eğitimim tamamlandığında bağımsız olarak (tek baĢıma) ameliyat yapabileceğimden 
eminim" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

 

"Genel Cerrahi İhtisas eğitimim tamamlandığında bağımsız olarak 

ameliyat yapabileceğimden eminim" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 1 6 35 63 49 154 

%  ,6% 3,9% 22,7% 40,9% 31,8% 100,0% 

Ünv. Hst. N 14 14 74 116 51 269 

%  5,2% 5,2% 27,5% 43,1% 19,0% 100,0% 

Toplam N 15 20 109 179 100 423 

%  3,5% 4,7% 25,8% 42,3% 23,6% 100,0% 

p=0,008 

 



 
 
Bir önceki soruda bildirmiĢ olduğunuz cerrahi giriĢim sayılarının sizin kıdeminizde bir genel cerrahi asistanın 
eğitimi için yeterli olduğuna inanıyor musunuz? 

 

 

Cerrahi girişim sayılarının eğitiminiz için yeterli olduğuna inanıyor 

musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 16 23 13 16 14 82 

% 19,5% 28,0% 15,9% 19,5% 17,1% 100,0% 

2 N 19 19 8 18 6 70 

% 27,1% 27,1% 11,4% 25,7% 8,6% 100,0% 

3 N 37 22 9 18 5 91 

% 40,7% 24,2% 9,9% 19,8% 5,5% 100,0% 

4 N 25 17 15 19 7 83 

% 30,1% 20,5% 18,1% 22,9% 8,4% 100,0% 

5 N 10 14 19 22 5 70 

% 14,3% 20,0% 27,1% 31,4% 7,1% 100,0% 

5+ N 2 4 1 10 2 19 

% 10,5% 21,1% 5,3% 52,6% 10,5% 100,0% 

Toplam N 109 99 65 103 39 415 

% 26,3% 23,9% 15,7% 24,8% 9,4% 100,0% 

p=0,002 

 

 



 

 

 

 

 

"Ameliyatlara katılabilmek için yeterince fırsat buluyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Ameliyatlara katılabilmek için yeterince fırsat buluyorum" ifadesine 

katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 18 26 10 19 14 87 

% 20,7% 29,9% 11,5% 21,8% 16,1% 100,0% 

2 N 15 18 6 22 9 70 

% 21,4% 25,7% 8,6% 31,4% 12,9% 100,0% 

3 N 18 30 12 24 8 92 

% 19,6% 32,6% 13,0% 26,1% 8,7% 100,0% 

4 N 12 17 10 34 10 83 

% 14,5% 20,5% 12,0% 41,0% 12,0% 100,0% 

5 N 9 8 12 31 9 69 

% 13,0% 11,6% 17,4% 44,9% 13,0% 100,0% 

5+ N 2 4 1 8 4 19 

% 10,5% 21,1% 5,3% 42,1% 21,1% 100,0% 

Toplam N 74 103 51 138 54 420 

% 17,6% 24,5% 12,1% 32,9% 12,9% 100,0% 

p=0,114 

 

 

"Primer cerrah olarak yapma olanağı verilen ameliyat sayılarından memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Primer cerrah olarak yapma olanağı verilen ameliyat sayılarından 

memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 



Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 25 22 12 12 13 84 

% 29,8% 26,2% 14,3% 14,3% 15,5% 100,0% 

2 N 21 23 5 15 6 70 

% 30,0% 32,9% 7,1% 21,4% 8,6% 100,0% 

3 N 40 24 12 12 2 90 

% 44,4% 26,7% 13,3% 13,3% 2,2% 100,0% 

4 N 28 24 8 16 6 82 

% 34,1% 29,3% 9,8% 19,5% 7,3% 100,0% 

5 N 13 24 9 20 4 70 

% 18,6% 34,3% 12,9% 28,6% 5,7% 100,0% 

5+ N 5 3 1 8 2 19 

% 26,3% 15,8% 5,3% 42,1% 10,5% 100,0% 

Toplam N 132 120 47 83 33 415 

% 31,8% 28,9% 11,3% 20,0% 8,0% 100,0% 

p=0,018 

 

"Genel Cerrahi Ġhtisas eğitimim tamamlandığında bağımsız olarak (tek baĢıma) ameliyat yapabileceğimden 
eminim" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Genel Cerrahi İhtisas eğitimim tamamlandığında bağımsız olarak 

ameliyat yapabileceğimden eminim" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 1 2 22 33 29 87 

% 1,1% 2,3% 25,3% 37,9% 33,3% 100,0% 

2 N 8 3 17 29 13 70 

% 11,4% 4,3% 24,3% 41,4% 18,6% 100,0% 

3 N 2 11 31 33 15 92 

% 2,2% 12,0% 33,7% 35,9% 16,3% 100,0% 

4 N 2 3 23 35 20 83 

% 2,4% 3,6% 27,7% 42,2% 24,1% 100,0% 

5 N 2 0 12 38 18 70 

% 2,9% ,0% 17,1% 54,3% 25,7% 100,0% 

5+ N 0 1 4 9 5 19 

% ,0% 5,3% 21,1% 47,4% 26,3% 100,0% 

Toplam N 15 20 109 177 100 421 

% 3,6% 4,8% 25,9% 42,0% 23,8% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığından istatistik yapılamaz 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. BÖLÜM 

YAPILANMA ve GERĠBĠLDĠRĠM 

 
 
Ġhtisasa baĢladığınızda size resmi olarak eğitiminizden sorumlu bir supervizör/eğitim sorumlusu atandı mı? 
(ÇalıĢmakta olduğunuz hastane’ye göre) 
 

 

İhtisasa başladığınızda size resmi olarak 

eğitiminizden sorumlu bir supervizör/eğitim 

sorumlusu atandı mı ? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 16 34 97 147 

%  10,9% 23,1% 66,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 31 57 177 265 

%  11,7% 21,5% 66,8% 100,0% 

Toplam N 47 91 274 412 

%  11,4% 22,1% 66,5% 100,0% 

p=0,916 

 



 

 
Eğitim sorumlunuzla düzenli olarak resmi toplantılarınız olur mu? (ÇalıĢmakta olduğunuz hastane’ye göre) 
 

 

Eğitim sorumlunuzla düzenli olarak resmi 

toplantılarınız olur mu? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 3 36 108 147 

%  2,0% 24,5% 73,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 12 49 202 263 

%  4,6% 18,6% 76,8% 100,0% 

Toplam N 15 85 310 410 

%  3,7% 20,7% 75,6% 100,0% 

p=0,188 

 

 

 
Hastaneniz / eğitim aldığınız klinik size eğitiminiz boyunca öğrenmeniz gereken konular ve yapmanız gereken 
cerrahi giriĢimler ile ilgili bir basılı program verdi mi? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 

 

Öğrenmeniz gereken konular ve yapmanız 

gereken cerrahi girişimler ile ilgili bir program 

verildi mi? Toplam 



Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 2 44 101 147 

%  1,4% 29,9% 68,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 10 70 185 265 

%  3,8% 26,4% 69,8% 100,0% 

Toplam N 12 114 286 412 

%  2,9% 27,7% 69,4% 100,0% 

p=0,312 

 

 
Türk Cerrahi Derneği Çekirdek Eğitim Programı (TCD-ÇEP) hakkında bilginiz var mı? (ÇalıĢmakta olduğu 
hastane’ye göre) 

 

TCD-ÇEP hakkında bilginiz var 

mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 64 80 144 

%  44,4% 55,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 103 158 261 

%  39,5% 60,5% 100,0% 

Toplam N 167 238 405 

%  41,2% 58,8% 100,0% 

p=0,330 

 



 

 
Kliniğinizde Türk Cerrahi Derneği Çekirdek Eğitim Programı (TCD-ÇEP) uygulanıyor mu? (ÇalıĢmakta olduğu 
hastane’ye göre) 

 
Kliniğinizde TCD-ÇEP uygulanıyor mu? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 47 25 75 147 

%  32,0% 17,0% 51,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 111 33 121 265 

%  41,9% 12,5% 45,7% 100,0% 

Toplam N 158 58 196 412 

%  38,3% 14,1% 47,6% 100,0% 

p=0,112 

 

 
Kliniğinizde asistanların yapması gereken minimum ameliyat sayıları belirlenmiĢ midir? (ÇalıĢmakta olduğu 
hastane’ye göre) 

 

Kliniğinizde asistanların yapması gereken 

minimum ameliyat sayıları belirlenmiş midir? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

SBEA Hst. N 17 25 105 147 

%  11,6% 17,0% 71,4% 100,0% 



hastane ÜNV Hst. N 47 40 178 265 

%  17,7% 15,1% 67,2% 100,0% 

Toplam N 64 65 283 412 

%  15,5% 15,8% 68,7% 100,0% 

p=0,248 

 

 

 

 

 
 
Kliniğinizde Asistan Karnesi uygulanıyor mu? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 

 
Kliniğinizde Asistan Karnesi uygulanıyor mu? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 9 74 64 147 

%  6,1% 50,3% 43,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 21 156 88 265 

%  7,9% 58,9% 33,2% 100,0% 

Toplam N 30 230 152 412 

%  7,3% 55,8% 36,9% 100,0% 

p=0,111 

 



 

 

 
"Kliniğinimde Asistan Karnesi etkin olarak uygulanıyor" ifadesine katılıyor musunuz? (ÇalıĢmakta olduğu 
hastane’ye göre) 

 

"Kliniğinimde Asistan Karnesi etkin olarak uygulanıyor" ifadesine 

katılıyor musunuz ? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 47 58 17 17 6 145 

%  32,4% 40,0% 11,7% 11,7% 4,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 82 102 45 29 3 261 

%  31,4% 39,1% 17,2% 11,1% 1,1% 100,0% 

Toplam N 129 160 62 46 9 406 

%  31,8% 39,4% 15,3% 11,3% 2,2% 100,0% 

p=0,223 

 

 

 

 
Türk Cerrahi Derneği'nin Asistan Karnesi hakkında bilginiz var mı? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 



 

TCD'nin Asistan 

Karnesi hakkında 

bilginiz var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 56 91 147 

%  38,1% 61,9% 100,0% 

Ünv. Hst. N 81 180 261 

%  31,0% 69,0% 100,0% 

Toplam N 137 271 408 

%  33,6% 66,4% 100,0% 

p=0,147 

 

 
 
 
 
 
Kliniğinizde Türk Cerrahi Derneği'nin Asistan Karnesi uygulanıyor mu? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 

 

Kliniğinizde Türk Cerrahi Derneği'nin 

Asistan Karnesi uygulanıyor mu? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 35 27 85 147 

%  23,8% 18,4% 57,8% 100,0% 

ÜNV Hst. N 94 23 145 262 

%  35,9% 8,8% 55,3% 100,0% 

Toplam N 129 50 230 409 

%  31,5% 12,2% 56,2% 100,0% 

p=0,003 

 



 
 
Kliniğinizde resmi rotasyon alanlarına ve sürelerine uyuluyor mu? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 

 

Kliniğinizde resmi rotasyon 

alanlarına ve sürelerine 

uyuluyor mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 73 72 145 

%  50,3% 49,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 123 138 261 

%  47,1% 52,9% 100,0% 

Toplam N 196 210 406 

%  48,3% 51,7% 100,0% 

p=0,534 

 

 
 
Kliniğinizde uygulanan resmi rotasyon alan ve süreleri yeterli mi? (ÇalıĢmakta olduğu hastane’ye göre) 
 

 

Kliniğinizde uygulanan resmi 

rotasyon alan ve süreleri 

yeterli mi? Toplam 



Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 104 38 142 

%  73,2% 26,8% 100,0% 

ÜNV Hst. N 188 75 263 

%  71,5% 28,5% 100,0% 

Toplam N 292 113 405 

%  72,1% 27,9% 100,0% 

p=0,707 
 
 
 

 
 
 
 
Hangi alanlar ne kadar süre ile uygulanmalı? 

 N 

Acil 1 yıl 1 

Acil cerrahi 6 ay, radyoloji 3 ay 1 

Acil ve hepatoloji 1 ay diğer bölümler 3ay 1 

Anestezi 2 ay patoloji 1 ay göğüs cerrahisi 1 ay kadın doğum 1 ay 1 

Anestezi (1 ay), reanimasyon(2 ay), göğüs cerrahisi (1 ay) 1 

Çocuk cerrahisi 2 ay dahiliye 2 ay patoloji ve üroloji gereksiz 1 

Çocuk cerrahisi 2 ay 1 

Damar cerrahisi 2 ay 1 

Gastroenteroloji 3 ay ve kvc 3 ay 1 

Gastroenteroloji ve plastik cerrahi rotasyonları olmalı 1 

Gögüs cerrahisi 2 ay 2 

Göğüs Cerrahi 2 ay, KDC 2 ay 1 

Göğüs cerrahisi muhakkak olmalı bence 1 

Göğüs cerrahisi uzamalı, kalp cerrahisi kısa bir sürede olsa eklenmeli 1 

Kadın doğum,anestezi mutlaka bir süre uygulanmalı 1 

Kadın doğum 1 ay,göğüs cerrahisi 1 ay,üroloji 1 ay,nöroşirürji 1 ay 1 

Kadın doğum 2 ay veya daha uzun, üroloji 2 ay veya daha uzun 1 

Kadın doğum 2ay (bizde 15 gün)üroloji 1 ay (bizde 15 gün) 1 

Kadın doğum 3 ay, radyoloji 2ay, plastik cerrahi 3 ay 1 



Kadın doğum ve ortopedi kısaltılmalı, bence radyoloji rotasyonu eklenmeli 1 

Kadın doğum 3 ay 1 

Kalp damar cerrahi rotasyonu eklenmeli 1 

Kalp damar cerrahisi 2 ay yapılmalı 1 

KBB-1ay,psikiyatri-1 ay 1 

KD 1 ay, üroloji 15 gün, ortopedi patoloji 15 gün 1 

KDC rotasyonu olmalı ortopedi azalmalı 1 

khd 2ay, kdc 2 ay, üroloji 2ay,ortopedi 1 ay 1 

khd 3 ay üroloji 3 ay 1 

khd 3ay 1 

kvc (vaskuler)-3ay, yanık -3 ay, göğüs cer - 3ay, k*doğum – 3 1 

Ortopedi 1 ay; kadın doğum 2 ay; üroloji 1 ay; radyoloji 2 ay 1 

Ortopedi 2 ay,üroloji 1 ay ,kadın hastalıkları ve doğum 1 ay 1 

Patoloji rotasyonu gereksiz, yerine kvc,radyoloji ve gastro rotasyonu 1 

Plastik 2 ay ortopedi 2 ay anestezi 2 ay radyoloji 2 ay 1 

Plastik cerrahi 3 ay 1 

Plastik cerrahi, göğüs cerrahisi, üroloji, kadın doğum, ortopedi 2şer ay 1 

Radyoloji 1 ay, plastik cerrahi 1 ay 1 

Radyoloji 2 ay kadın doğum 1 ay üroloji 1 ay kalp damar cerrahisi 2 ay 1 

Radyoloji 3 ay 1 

Radyoloji 3 ay, acil 3-6 ay 1 

Radyoloji-1 ay 1 

Radyoloji, PRC rotasyonları eklenmeli 1 

Rotasyona radyoloji patoloji yerine uygulanmalı diye düşünüyorum 1 

Üroloji 3 ay, kalp damar cerrahisi 3 ay 1 

Üroloji ve kadın hastaliklari en az 3 ay olmalı 1 

Üroloji, kadın hastalıkları ve doğum, anestezi, göğüs cerrahisi 1 

Toplam 47 

 
Hangi alanlar ne kadar süre ile uygulanmalı? (Süre önerenler, Özet) 

 N 

Acil 1 yıl 1 

Acil 6 ay 2 

Acil 1 ay 1 

Anestezi 2 ay  2 

Anestezi 1 ay 1 

Çocuk cerrahisi 2 ay 2 

Dahiliye 2 ay 1 

Damar cerrahisi 2 ay 1 

Gastroenteroloji 3 ay 2 

Göğüs cerrahisi 2 ay 2 

Göğüs cerrahisi 1 ay 3 

KDC 3 ay 3 

KDC 2 ay 4 

Hepatoloji 1 ay 1 

Kadın doğum 3 ay 6 



Kadın doğum 2 ay 5 

Kadın doğum 1 ay 5 

KBB 1 ay 1 

Nöroşirürji 1 ay 1 

Psikiyatri 1 ay 1 

Ortopedi 2 ay 3 

Ortopedi 1 ay 2 

Ortopedi 15 gün 1 

Patoloji 1 ay 1 

Patoloji 15 gün 1 

Patoloji gereksiz 3 

Plastik cerrahi 3 ay 2 

Plastik cerrahi 2 ay 2 

Plastik cerrahi 1 ay 1 

Radyoloji 3 ay 3 

Radyoloji 2 ay 4 

Radyoloji 1 ay 2 

Reanimasyon 2 ay  1 

Üroloji 3 ay 3 

Üroloji 2 ay 3 

Üroloji 1 ay 5 

Üroloji 15 gün 1 

Üroloji gereksiz 1 

Yanık 3 ay 1 

 
 
 
Sizce resmi rotasyon alan ve süreleri eğitiminiz için uygun mu? (ÇalıĢtığı hastaneye göre) 

 

Resmi rotasyon alan ve süreleri 

eğitiminiz için uygun mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 107 38 145 

%  73,8% 26,2% 100,0% 

ÜNV Hst. N 190 70 260 

%  73,1% 26,9% 100,0% 

Toplam N 297 108 405 

%  73,3% 26,7% 100,0% 

p=0,876 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hangi alanlar ne kadar süre ile uygulanmalı? 

 Öneri n 

Radyoloji de eklenmeli, 2 ay olabilir  1 

1 ay kalp damar cerrahisi 1 

Acil 1 ay hepato 1 ay diğer 3 ay 1 

Acil olmamalı, plastik cerrahi 2 ay 1 

Çocuk cerrahisi 2 ay dahiliye 2 ay ilave edilmelidir 1 

Gastroenteroloji 2 ay 1 

Gastroenteroloji 3 ay ve kvc 3 ay 1 

Gastroenteroloji ve plastik cerrahi rotasyonları olmalı 1 

Göğüs cerrahisi (2 ay) 1 

Kadın doğum 1 ay,göğüs cerrahisi 1 ay,üroloji 1 ay,nöroşirürji 1 ay,KBB 1 ay,ortopedi 1 ay 1 

Kadın doğum 3 ay, radyoloji 2ay, plastik cerrahi 3 ay, kalp damar cerrahisi 3 ay eklenmeli) 1 

Kadın doğum ve üroloji alanlarında en az 2 ay 1 

Kalp damar cerrahisi 1 ay eklenmeli patoloji 2 ay gereksiz 1 

Kalp damar cerrahisi rotasyonu olmalı 1 

Khd 2ay, kdc 2 ay, üroloji 2ay,ortopedi 1 ay 1 

Khd 3 ay üroloji 3 ay 1 

Khd, üroloji  1 

Ortopedi 1 ay; kadın doğum 2 ay; üroloji 1 ay; radyoloji 2 ay, kalp damar cerrahisi 2 ay 1 

Patoloji 1 ay 2 

Patoloji 1 ay, yoğun bakım 1ay, kadın doğum ve ortopedi 1er ay 1 

Patoloji bir ay yeterli, anestezi 3 ay olmalı,prş ve kalp damar cerrahisi rotasyonları eklenmeli 1 

Patoloji rotasyonu gereksiz, yerine kvc,radyoloji ve gastro rotasyonu olmalı 1 

Patoloji uygulanmamalı, kadın doğum eklenmeli 1 

Plastik 2 ay ortopedi 2 ay anestezi 2 ay radyoloji 2 ay gastroenteroloji 2 ay 1 

Plastik cerrahi 2 ay, kbb 2 ay, ortopedi 1 ay, patoloji 1 ay 1 

Plastik cerrahi 3 ay 1 

Plastik cerrahi en az 2 ay ama kıdemli düzeyinde 1 

Plastik cerrahi ve belki de dahiliye (kısa süre)olması gerekir 1 

Plastik cerrahi, göğüs cerrahisi, üroloji, kadın doğum, ortopedi 2şer ay 1 

Radyoloji 2 ay gastroenteroloji 2 ay kalp damar cerrahisi 1 ay üroloji 1 ay kadın doğum 1 ay patoloji 1 ortopedi 1 ay 

plastik cerrahi 1 ay 

1 

Radyoloji 2ay 1 

Radyoloji 3 ay 2 

Radyoloji rotasyonu olmalı 3 

Üroloji -kd -göğüs cerrahisi 3 er ay 1 



Üroloji 3 ay 1 

Üroloji 3 ay, kalp damar cerrahisi 3 ay 1 

Üroloji, kadın hastalıkları ve doğum, anestezi, göğüs cerrahisi en az 1 ay 1 

Toplam 41 

 
 
 
 
 
 
 
Hangi alanlar ne kadar süre ile uygulanmalı? (Süre önerenler, Özet) 
 

 N 

Acil 1 ay 1 

Acil olmamalı 1 

Anestezi 3 ay 1 

Anestezi 2 ay  1 

Çocuk cerrahisi 2 ay 1 

Dahiliye 2 ay 1 

Gastroenteroloji 2 ay 2 

Gastroenteroloji 3 ay 1 

Göğüs cerrahisi 3 ay 1 

Göğüs cerrahisi 2 ay 2 

Göğüs cerrahisi 1 ay 1 

KBB 2 ay 1 

KDC 3 ay 2 

KDC 2 ay 1 

KDC 1 ay 3 

Hepatoloji 1 ay 1 

Kadın doğum 3 ay 3 

Kadın doğum 2 ay 4 

Kadın doğum 1 ay 2 

KBB 1 ay 1 

Nöroşirürji 1 ay 1 

Ortopedi 2 ay 2 

Ortopedi 1 ay 4 

Patoloji 1 ay 5 

Patoloji gereksiz 1 

Plastik cerrahi 3 ay 2 

Plastik cerrahi 2 ay 5 

Radyoloji 3 ay 2 

Radyoloji 2 ay 6 

Üroloji 3 ay 4 

Üroloji 2 ay 3 

Üroloji 1 ay 2 

Yoğun bakım 1 ay 1 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rotasyonlara gittiğiniz bölümlerde aktif çalıĢma imkanınız oluyor mu? (ÇalıĢtığı hastaneye göre) 

 

Rotasyonlara gittiğiniz bölümlerde aktif 

çalışma imkanınız oluyor mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 56 83 139 

%  40,3% 59,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 90 168 258 

%  34,9% 65,1% 100,0% 

Toplam N 146 251 397 

%  36,8% 63,2% 100,0% 

p=0,287 

 

 
 
"Ameliyatlardan sonra ameliyattaki performansımla ilgili eğitici kiĢiden yeterli geri bildirim alırım" ifadesine 
katılıyor musunuz? (ÇalıĢtığı hastaneye göre) 
 

 

"Ameliyatlardan sonra ameliyattaki performansımla ilgili eğitici kişiden 

yeterli geri bildirim alırım" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 19 45 29 47 7 147 

%  12,9% 30,6% 19,7% 32,0% 4,8% 100,0% 

ÜNV Hst. N 56 72 57 69 9 263 



%  21,3% 27,4% 21,7% 26,2% 3,4% 100,0% 

Toplam N 75 117 86 116 16 410 

%  18,3% 28,5% 21,0% 28,3% 3,9% 100,0% 

p=0,226 

 

 
 
"Eğitim sorumlumun/sorumlularımın bana ayırdığı süreden çok memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 
(ÇalıĢtığı hastaneye göre) 

 

"Eğitim sorumlumun/sorumlularımın bana ayırdığı süreden çok 

memnunum" ifadesine katılıyor musunuz ? (lütfen bir seçeneği 

işaretleyin) 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 39 50 31 23 3 146 

%  26,7% 34,2% 21,2% 15,8% 2,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 86 104 39 27 5 261 

%  33,0% 39,8% 14,9% 10,3% 1,9% 100,0% 

Toplam N 125 154 70 50 8 407 

%  30,7% 37,8% 17,2% 12,3% 2,0% 100,0% 

p=0,174 

 



 
 
Eğitim sorumlumun/sorumlularımın bana ayırdığı süreden çok memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 
(Kaçıncı yıl asistanı) 

 

"Eğitim sorumlumun/sorumlularımın bana ayırdığı süreden çok 

memnunum" 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 18 32 16 13 3 82 

% 22,0% 39,0% 19,5% 15,9% 3,7% 100,0% 

2 N 28 23 9 7 0 67 

% 41,8% 34,3% 13,4% 10,4% ,0% 100,0% 

3 N 27 39 12 10 1 89 

% 30,3% 43,8% 13,5% 11,2% 1,1% 100,0% 

4 N 26 30 16 8 1 81 

% 32,1% 37,0% 19,8% 9,9% 1,2% 100,0% 

5 N 19 23 11 12 3 68 

% 27,9% 33,8% 16,2% 17,6% 4,4% 100,0% 

5+ N 7 5 6 0 0 18 

% 38,9% 27,8% 33,3% ,0% ,0% 100,0% 

Toplam N 125 152 70 50 8 405 

% 30,9% 37,5% 17,3% 12,3% 2,0% 100,0% 

p=0,755 
 
 



 
 
"Eğitimimin bir parçası olarak, gelecekteki kariyerim ile ilgili bana yeterince tavsiyelerde bulunuluyor/yol 
gösteriliyor" ifadesine katılıyor musunuz? (ÇalıĢtığı hastaneye göre) 

 

"Eğitimimin bir parçası olarak, gelecekteki kariyerim ile ilgili bana 

yeterince tavsiyelerde bulunuluyor/yol gösteriliyor" 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 31 38 31 39 5 144 

%  21,5% 26,4% 21,5% 27,1% 3,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 64 91 45 56 8 264 

%  24,2% 34,5% 17,0% 21,2% 3,0% 100,0% 

Toplam N 95 129 76 95 13 408 

%  23,3% 31,6% 18,6% 23,3% 3,2% 100,0% 

p=0,324 

 

 

 

 

 

 



 
"Eğitimimin bir parçası olarak, gelecekteki kariyerim ile ilgili bana yeterince tavsiyelerde bulunuluyor/yol 
gösteriliyor" ifadesine katılıyor musunuz? (Kaçıncı yıl asistanı) 
 

 

"Eğitimimin bir parçası olarak, gelecekteki kariyerim ile ilgili bana 

yeterince tavsiyelerde bulunuluyor/yol gösteriliyor" ifadesine katılıyor 

musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 15 19 20 25 3 82 

% 18,3% 23,2% 24,4% 30,5% 3,7% 100,0% 

2 N 22 17 13 14 0 66 

% 33,3% 25,8% 19,7% 21,2% ,0% 100,0% 

3 N 19 38 14 16 3 90 

% 21,1% 42,2% 15,6% 17,8% 3,3% 100,0% 

4 N 18 29 14 16 4 81 

% 22,2% 35,8% 17,3% 19,8% 4,9% 100,0% 

5 N 15 19 12 20 2 68 

% 22,1% 27,9% 17,6% 29,4% 2,9% 100,0% 

5+ N 5 6 3 4 1 19 

% 26,3% 31,6% 15,8% 21,1% 5,3% 100,0% 

Toplam N 94 128 76 95 13 406 

% 23,2% 31,5% 18,7% 23,4% 3,2% 100,0% 

p=0,927 

 

 
 
"Aldığım eğitimin yapısı (özellikleri) ve bu eğitimin ileride beni nasıl yönlendireceği konusunda yeterince 
bilgilendirildiğime inanıyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Aldığım eğitimin yapısı (özellikleri) ve bu eğitimin ileride beni nasıl 

yönlendireceği konusunda yeterince bilgilendirildiğime inanıyorum" 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakt SBEA Hst. N 23 53 33 32 3 144 



a 

olduğunuz 

hastane 

%  16,0% 36,8% 22,9% 22,2% 2,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 57 83 70 48 6 264 

%  21,6% 31,4% 26,5% 18,2% 2,3% 100,0% 

Toplam N 80 136 103 80 9 408 

%  19,6% 33,3% 25,2% 19,6% 2,2% 100,0% 

p=0,467 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Türk Cerrahi Derneği Yeterlik ("board") Sınavı hakkında bilginiz var mı? 

 

Türk Cerrahi Derneği Yeterlik  

Sınavı hakkında bilginiz var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 89 56 145 

%  61,4% 38,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 166 97 263 

%  63,1% 36,9% 100,0% 

Toplam N 255 153 408 

%  62,5% 37,5% 100,0% 

p=0,728 

 



 

 
 
Türk Cerrahi Derneği Yeterlik ("board") Sınavına girmeyi düĢünüyor musunuz? 

 

Türk Cerrahi Derneği Yeterlik 

Sınavına girmeyi düşünüyor 

musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 127 14 141 

%  90,1% 9,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 233 27 260 

%  89,6% 10,4% 100,0% 

Toplam N 360 41 401 

%  89,8% 10,2% 100,0% 

p=0,886 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Türk Cerrahi Derneği Yeterlik ("board") Sınavına girmeme nedeni? 

 N 

Angaryadan eve gidemiyoruz>?::))) 1 

Beceriyi ölçmüyor ve gereksiz detaylar var.daha yüzeyel olmazsa olmaz sorular sorulmalı. 1 

Biraz daha araştırmalıyım 1 

Çok zor bir sınav ve asistanlara vermemek içim çabalandığını duydum 1 

Gerekli olduğunu düşünmüyorum yeteri kadar sınava tabi tutulduğumu düşünüyorum 1 

Hazır olmadığımı düşünüyorum 4 

Hiç düşünmedim 2 

İlk defa duydum... 2 

Korkuyorum 1 

Ne oldugunu bilmiyorum 6 

Neye yaradığını bilmiyorum 1 

Sınav içeriğinin cerrahi eğitimiyle uyumlu olduğuna inanmıyorum 1 

Sınava girmek istemiyorum 1 

Sınava girmekten bıktım ve yeterince sınava girdiğimi düşünüyorum 1 

Sınavın benim ileride hastalarıma vereceğim bir geçerliliği olduğuna inanmıyorum 1 

Sınavlardan sıkıldım 1 

Uzman aile hekimi asistanıyım 1 

Yani 1 

Yaygın bir geçerliliği yok 1 

Yeterliliği ölçtüğüne inanmıyorum 1 

Toplam 30 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. BÖLÜM 

EĞĠTĠM ve KAYNAKLAR 

 

 

Kliniğinizde asistan eğitimine yönelik düzenli olarak eğitim toplantıları yapılıyor mu? 

 

Kliniğinizde asistan eğitimine yönelik 

düzenli olarak eğitim toplantıları 

yapılıyor mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 90 52 142 

%  63,4% 36,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 145 116 261 

%  55,6% 44,4% 100,0% 

Toplam N 235 168 403 

%  58,3% 41,7% 100,0% 

p=0,128 

 

 

 



Kliniğinizde formal eğitimler için (dersler, seminerler, makale, mortalite-morbidite toplantıları vb. gibi) haftada 

yaklaĢık olarak kaç saat ayrılmıĢtır? 

Hastane türü n Ortanca 25-75. persentil Ortalama SS 

Asker Hastanesi 16 3 2-3,75 3,4 2,8 

Kamu Üniversitesi 211 2 1-3 2,5 2,0 

Özel Üniversite 18 1,75 1-2 1,7 0,8 

S.B.E.A. Hst. 130 2 1-3 2,4 2,0 

Toplam 375 2 1-3 2,5 2,0 

p=0,082 

 

 

 

 

 

Kliniğinizde formal eğitimler için (dersler, seminerler, makale, mortalite-morbidite toplantıları vb. gibi) haftada 

yaklaĢık olarak kaç saat ayrılmıĢtır? 

Hastane türü n Ortanca 25-75. persentil Ortalama SS 

ÜNV hst. 245 2 1-3 2,5 2,0 

S.B.E.A. Hst. 130 2 1-3 2,4 2,0 

Toplam 375 2 1-3 2,5 2,0 



p=0,516 

 

 

 

 

 
ÇalıĢmakta olduğunuz hastane * "Kliniğimdeki eğitim toplantılarına rahatlıkla katılabiliyorum" ifadesi sizin için 
gerçeği ifade eder mi? 
 

 

"Kliniğimdeki eğitim toplantılarına rahatlıkla katılabiliyorum" 

ifadesi sizin için gerçeği ifade eder mi? 

Toplam Asla Ender olarak Bazen Genellikle Daima 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 9 9 24 59 41 142 

%  6,3% 6,3% 16,9% 41,5% 28,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 18 39 57 103 43 260 

%  6,9% 15,0% 21,9% 39,6% 16,5% 100,0% 

Toplam N 27 48 81 162 84 402 

%  6,7% 11,9% 20,1% 40,3% 20,9% 100,0% 

p=0,008 

 

 

 

 
"Kliniğimdeki eğitim toplantılarına rahatlıkla katılabiliyorum" ifadesi sizin için gerçeği ifade eder mi? 
 

 

"Kliniğimdeki eğitim toplantılarına rahatlıkla katılabiliyorum" 

ifadesi sizin için gerçeği ifade eder mi? 

Toplam Asla Ender olarak Bazen Genellikle Daima 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız

? 

1 N 4 10 14 31 22 81 

% 4,9% 12,3% 17,3% 38,3% 27,2% 100,0% 

2 N 5 9 15 23 14 66 

% 7,6% 13,6% 22,7% 34,8% 21,2% 100,0% 

3 N 7 12 19 35 17 90 

% 7,8% 13,3% 21,1% 38,9% 18,9% 100,0% 



4 N 7 8 16 35 12 78 

% 9,0% 10,3% 20,5% 44,9% 15,4% 100,0% 

5 N 2 8 10 31 15 66 

% 3,0% 12,1% 15,2% 47,0% 22,7% 100,0% 

5+ N 2 1 7 5 4 19 

% 10,5% 5,3% 36,8% 26,3% 21,1% 100,0% 

Toplam N 27 48 81 160 84 400 

% 6,8% 12,0% 20,3% 40,0% 21,0% 100,0% 

p=0,843 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Laparoskopik simülasyon eğitimi var mı? 

 
Laparoskopik simülasyon eğitimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 9 7 16 

%  56,3% 43,8% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 190 48 238 

%  79,8% 20,2% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 18 1 19 

%  94,7% 5,3% 100,0% 

SBEA Hst. N 134 26 160 

%  83,8% 16,3% 100,0% 

Toplam N 351 82 433 

%  81,1% 18,9% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığı için istatistik yapılamaz 
 
 
 
Laparoskopik simülasyon eğitimi var mı? 

 
Laparoskopik simülasyon eğitimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 134 26 160 

%  83,8% 16,3% 100,0% 

Ünv. Hst. N 217 56 273 

%  79,5% 20,5% 100,0% 

Toplam N 351 82 433 



 
Laparoskopik simülasyon eğitimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 134 26 160 

%  83,8% 16,3% 100,0% 

Ünv. Hst. N 217 56 273 

%  79,5% 20,5% 100,0% 

Toplam N 351 82 433 

%  81,1% 18,9% 100,0% 

p=0,275 

 

 
Temel beceriler eğitimi/laboratuarı var mı? 

 
Temel beceriler eğitimi/laboratuarı 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 14 2 16 

%  87,5% 12,5% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 197 41 238 

%  82,8% 17,2% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 17 2 19 

%  89,5% 10,5% 100,0% 

SBEA Hst. N 136 24 160 

%  85,0% 15,0% 100,0% 

Toplam N 364 69 433 

%  84,1% 15,9% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığı için istatistik yapılamaz 
 

 
 

 
Temel beceriler eğitimi/laboratuarı 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 136 24 160 

%  85,0% 15,0% 100,0% 

Ünv. Hst. N 228 45 273 

%  83,5% 16,5% 100,0% 

Toplam N 364 69 433 

%  84,1% 15,9% 100,0% 

p=0,684 

 

 
 Kadavra diseksiyonu eğitimi var mı? 

 
Kadavra diseksiyonu 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 16 0 16 

%  100,0% ,0% 100,0% 

Kamu Üniversite N 225 13 238 



Hastanesi %  94,5% 5,5% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 19 0 19 

%  100,0% ,0% 100,0% 

SBEA Hst. N 150 10 160 

%  93,8% 6,3% 100,0% 

Toplam N 410 23 433 

%  94,7% 5,3% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığı için istatistik yapılamaz 

 

 
 

 
Kadavra diseksiyonu 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 150 10 160 

%  93,8% 6,3% 100,0% 

Ünv. Hst. N 260 13 273 

%  95,2% 4,8% 100,0% 

Toplam N 410 23 433 

%  94,7% 5,3% 100,0% 

p=0,505 

 

 

 

 

 

 

 
Online eğitim modülleri var mı? 

 
Online eğitim modülleri 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 14 2 16 

%  87,5% 12,5% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 186 52 238 

%  78,2% 21,8% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 15 4 19 

%  78,9% 21,1% 100,0% 

SBEA Hst. N 125 35 160 

%  78,1% 21,9% 100,0% 

Toplam N 340 93 433 

%  78,5% 21,5% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığı için istatistik yapılamaz 

 

 
 



 
Online eğitim modülleri 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 125 35 160 

%  78,1% 21,9% 100,0% 

Ünv. Hst. N 215 58 273 

%  78,8% 21,2% 100,0% 

Toplam N 340 93 433 

%  78,5% 21,5% 100,0% 

p=0,878 

 
 
Online kütüphane/dergi eriĢimi var mı? 

 
Online kütüphane/dergi erişimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 11 5 16 

%  68,8% 31,3% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 138 100 238 

%  58,0% 42,0% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 8 11 19 

%  42,1% 57,9% 100,0% 

SBEA Hst. N 104 56 160 

%  65,0% 35,0% 100,0% 

Toplam N 261 172 433 

%  60,3% 39,7% 100,0% 

p=0,164 

 
 

 
Online kütüphane/dergi erişimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 104 56 160 

%  65,0% 35,0% 100,0% 

Ünv. Hst. N 157 116 273 

%  57,5% 42,5% 100,0% 

Toplam N 261 172 433 

%  60,3% 39,7% 100,0% 

p=0,124 

 



 
 
Diğer eğitim araçları/yöntemleri 

 
Diğer 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 16 0 16 

%  100,0% ,0% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 233 5 238 

%  97,9% 2,1% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 19 0 19 

%  100,0% ,0% 100,0% 

SBEA Hst. N 155 5 160 

%  96,9% 3,1% 100,0% 

Toplam N 423 10 433 

%  97,7% 2,3% 100,0% 

Dağılım uygun olmadığı için istatistik yapılamaz 

 

 
 

 
Diğer 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 155 5 160 

%  96,9% 3,1% 100,0% 

Ünv. Hst. N 268 5 273 

%  98,2% 1,8% 100,0% 

Toplam N 423 10 433 

%  97,7% 2,3% 100,0% 

p=0,509 
 

 

 

 

 



Eğitiminizin parçası olarak aĢağıdakilere katılma olanağınız var mıdır? (“Diğer” seçeneği altında belirtilenler) 

  N 

Acil Rotasyonu 1 

Ameliyatla, hasta başı eğitim,dersler 1 

Haftalık literatür değerlendirmesi 1 

Kongre ve kurslar 1 

Seminer literatür 1 

Seminerler 1 

Toplam 6 

 
 
Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Simulasyon eğitimi 

 
Simulasyon eğitimi 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 74 86 160 

%  46,3% 53,8% 100,0% 

ÜNV Hst. N 115 158 273 

%  42,1% 57,9% 100,0% 

Toplam N 189 244 433 

%  43,6% 56,4% 100,0% 

p=0,403 

 

Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Dersler/Seminerler 

 
Dersler/Seminerler 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 88 72 160 

%  55,0% 45,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 141 132 273 

%  51,6% 48,4% 100,0% 

Toplam N 229 204 433 

%  52,9% 47,1% 100,0% 

p=0,500 

 
Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Kadavra diseksiyonu 

 
Kadavra diseksiyonu 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 111 49 160 

%  69,4% 30,6% 100,0% 

Ünv. Hst. N 161 112 273 

%  59,0% 41,0% 100,0% 

Toplam N 272 161 433 

%  62,8% 37,2% 100,0% 

p=0,031 



 

Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Temel beceri eğitimi/laboratuarı 

 

Temel beceri 

eğitimi/laboratuarı 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 120 40 160 

%  75,0% 25,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 185 88 273 

%  67,8% 32,2% 100,0% 

Toplam N 305 128 433 

%  70,4% 29,6% 100,0% 

p=0,111 

 
 
 
Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Kendi kendime çalıĢma 

 
Kendi kendime çalışma 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 110 50 160 

%  68,8% 31,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 180 93 273 

%  65,9% 34,1% 100,0% 

Toplam N 290 143 433 

%  67,0% 33,0% 100,0% 

p=0,548 

 

 

 

Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? 
Diğer 



 
Diğer 

Toplam Hayır Evet 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 153 7 160 

%  95,6% 4,4% 100,0% 

ÜNV Hst. N 269 4 273 

%  98,5% 1,5% 100,0% 

Toplam N 422 11 433 

%  97,5% 2,5% 100,0% 

p=0,109 

 

 

 

 

 

 

Sizce ameliyathane dıĢında en faydalı eğitim türü aĢağıdakilerden hangisidir? (Diğer seçeneğini 
iĢaretleyenler.) 

  N 

Bilimsel çalışmalara dahil olmak 1 

Bire bir öğretim görevlisi ile çalışmak 1 

Cerrahi Teknik dersleri 1 

Kliniklerin tecrübelerinin yansıtıldığı vaka toplantıları 1 

Kongre toplantılar seminerler 1 

Kongre ve kurslar 1 

Kongreler (tatil amaçlı değil, bizzat toplantılara 

katılma amaçlı) 

1 

Vaka tartışması 1 

Toplam 8 

 
 

 
 
"Düzenli eğitim toplantıları için ayrılan süreyi yeterli buluyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Düzenli eğitim toplantıları için ayrılan süreyi yeterli buluyorum" 

ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 37 44 28 25 7 141 

%  26,2% 31,2% 19,9% 17,7% 5,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 89 94 29 41 5 258 

%  34,5% 36,4% 11,2% 15,9% 1,9% 100,0% 

Toplam N 126 138 57 66 12 399 

%  31,6% 34,6% 14,3% 16,5% 3,0% 100,0% 

p=0,034 

 



 

 
"Kiniğimde mevcut olan eğitim kaynakları, çeĢitlilik bakımından benim uzmanlık eğitimi müfredatımı 
gerçekleĢtirebilmek için gerekli olan tüm alanları içermektedir." ifadesine katılıyor musunuz? 
 

 

"Kiniğimde mevcut olan eğitim kaynakları, çeşitlilik bakımından benim 

uzmanlık eğitimi müfredatımı gerçekleştirebilmek için gerekli olan tüm 

alanları içermektedir." 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 25 58 36 21 1 141 

%  17,7% 41,1% 25,5% 14,9% ,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 51 85 53 65 7 261 

%  19,5% 32,6% 20,3% 24,9% 2,7% 100,0% 

Toplam N 76 143 89 86 8 402 

%  18,9% 35,6% 22,1% 21,4% 2,0% 100,0% 

p=0,055 

 

 

 
Kliniğinizde asistan eğitimini değerlendirmek üzere belli dönemlerde sınavlar yapılıyor mu? 



 

Kliniğinizde asistan eğitimini değerlendirmek 

üzere belli dönemlerde sınavlar yapılıyor mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 77 65 142 

%  54,2% 45,8% 100,0% 

ÜNV Hst. N 175 83 258 

%  67,8% 32,2% 100,0% 

Toplam  N 252 148 400 

%  63,0% 37,0% 100,0% 

p=0,007 

 

 

 
 
Yanıtınız evet ise yapılan sınavlar hem teorik hem de klinik/cerrahi becerisini ölçmeye yönelik mi? 
 

 

Yapılan sınavlar hem teorik hem de 

klinik/cerrahi becerisini ölçmeye yönelik mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 17 74 91 

%  18,7% 81,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 45 146 191 

%  23,6% 76,4% 100,0% 

Toplam N 62 220 282 

%  22,0% 78,0% 100,0% 

p=0,355 

 



 
 
 
 
 
 
 
Sizce asistan eğitimi ara sınavlarla değerlendirilmeli mi? 

 

Sizce asistan eğitimi ara sınavlarla 

değerlendirilmeli mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 98 45 143 

%  68,5% 31,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 195 65 260 

%  75,0% 25,0% 100,0% 

Toplam N 293 110 403 

%  72,7% 27,3% 100,0% 

p=0,163 

 

 

 
Bir önceki soruya yanıtınız hayır ise sizce asistan eğitimi ara sınavları tüm genel cerrahi asistanların gireceği 
Ģekilde merkezi sınavlar Ģeklinde yapılmalı mı? 

 Merkezi sınavlar şeklinde yapılmalı mı? Toplam 



Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 40 35 75 

%  53,3% 46,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 50 74 124 

%  40,3% 59,7% 100,0% 

Toplam N 90 109 199 

%  45,2% 54,8% 100,0% 

p=0,174 

 

 

 
Tez konunuz belirlendi mi? 
 

 

Tez konunuz belirlendi 

mi? 

Toplam Evet Hayır 

Kaçıncı yıl asistanısınız? 1 N 4 76 80 

% 5,0% 95,0% 100,0% 

2 N 9 58 67 

% 13,4% 86,6% 100,0% 

3 N 35 55 90 

% 38,9% 61,1% 100,0% 

4 N 47 32 79 

% 59,5% 40,5% 100,0% 

5 N 58 8 66 

% 87,9% 12,1% 100,0% 

5+ N 19 0 19 

% 100,0% ,0% 100,0% 

Toplam N 172 229 401 

% 42,9% 57,1% 100,0% 

 

 



Tez konunuz asistanlığınızın kaçıncı yılında belirlendi? 

 N Yüzde 

1 15 8,9 

2 37 22,0 

3 56 33,3 

4 41 22,4 

5 19 11,3 

Toplam 168 100,0 

 

 

 
 
Kurumunuzun alt yapısı tez çalıĢmanızı yürütebilmeniz için yeterli mi? 

 

Kurumunuzun alt yapısı tez çalışmanızı 

yürütebilmeniz için yeterli mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 14 2 16 

%  87,5% 12,5% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 169 48 217 

%  77,9% 22,1% 100,0% 

Özel Üniversite (Vakıf) 

Hastanesi 

N 16 3 19 

%  84,2% 15,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 67 73 140 

%  47,9% 52,1% 100,0% 

Toplam N 266 126 392 

%  67,9% 32,1% 100,0% 

p=0,001 

 



 

 
 
Kurumunuzun alt yapısı tez çalıĢmanızı yürütebilmeniz için yeterli mi? 

 

Kurumunuzun alt yapısı tez çalışmanızı 

yürütebilmeniz için yeterli mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 67 73 140 

%  47,9% 52,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 199 53 252 

%  79,0% 21,0% 100,0% 

Toplam N 266 126 392 

%  67,9% 32,1% 100,0% 

p=0,001 

 
Bir üstteki soruya yanıtınız hayır ise baĢka bir eğitim kurumuna yönlendiriliyor musunuz? 

 

Başka bir eğitim kurumuna 

yönlendiriliyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 2 4 6 

%  33,3% 66,7% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 11 53 64 

%  17,2% 82,8% 100,0% 

Özel Üniversite (Vakıf) 

Hastanesi 

N 1 3 4 

%  25,0% 75,0% 100,0% 

SBEA Hst. N 26 54 80 

%  32,5% 67,5% 100,0% 

Toplam N 40 114 154 

%  26,0% 74,0% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 

 

 
 



Bir üstteki soruya yanıtınız hayır ise baĢka bir eğitim kurumuna yönlendiriliyor musunuz? 

 

Başka bir eğitim kurumuna 

yönlendiriliyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 26 54 80 

%  32,5% 67,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 14 60 74 

%  18,9% 81,1% 100,0% 

Toplam N 40 114 154 

%  26,0% 74,0% 100,0% 

p=0,055 

 

 

 
Kliniğinizde verilen uzmanlık eğitiminin kalitesi sizce yeterli midir? 
 

 

Kliniğinizde verilen uzmanlık 

eğitiminin kalitesi sizce yeterli midir? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 2 7 7 16 

%  12,5% 43,8% 43,8% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 48 97 80 225 

%  21,3% 43,1% 35,6% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 4 12 3 19 

%  21,1% 63,2% 15,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 46 60 38 144 

%  31,9% 41,7% 26,4% 100,0% 

Toplam N 100 176 128 404 

%  24,8% 43,6% 31,7% 100,0% 

p=0,073 

 
Kliniğinizde verilen uzmanlık eğitiminin kalitesi sizce yeterli midir? 



 

Kliniğinizde verilen uzmanlık 

eğitiminin kalitesi sizce yeterli midir? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 46 60 38 144 

%  31,9% 41,7% 26,4% 100,0% 

ÜNV Hst. N 54 116 90 260 

%  20,8% 44,6% 34,6% 100,0% 

Toplam N 100 176 128 404 

%  24,8% 43,6% 31,7% 100,0% 

p=0,033 

Bilmiyorum-evet: p=0,153 

Bilmiyorum-Hayır: p=0,033 

Evet-Hayır: p=1.000 

Fark, Üniversite hastanelerinde bilmiyorum diyenlerin az, hayır diyenlerin çok olmasından kaynaklanmaktadır. 

 

 

 
Kliniğinizde verilen uzmanlık eğitiminin kalitesi sizce yeterli midir? 
 

 

Kliniğinizde verilen uzmanlık eğitiminin 

kalitesi sizce yeterli midir? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Kaçıncı yıl asistanısınız? 1 N 19 42 21 82 

% 23,2% 51,2% 25,6% 100,0% 

2 N 21 22 24 67 

% 31,3% 32,8% 35,8% 100,0% 

3 N 26 27 37 90 

% 28,9% 30,0% 41,1% 100,0% 

4 N 16 41 22 79 

% 20,3% 51,9% 27,8% 100,0% 

5 N 16 33 17 66 

% 24,2% 50,0% 25,8% 100,0% 



5+ N 2 10 6 18 

% 11,1% 55,6% 33,3% 100,0% 

Toplam N 100 175 127 402 

% 24,9% 43,5% 31,6% 100,0% 

p=0,055 

 

 

 
Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 

 

Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi 

açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 2 11 3 16 

%  12,5% 68,8% 18,8% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 19 187 20 226 

%  8,4% 82,7% 8,8% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 2 14 3 19 

%  10,5% 73,7% 15,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 10 122 11 143 

%  7,0% 85,3% 7,7% 100,0% 

Toplam N 33 334 37 404 

%  8,2% 82,7% 9,2% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 

 
 
 
 
 
Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 
 

 

Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi 

açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta SBEA Hst. N 10 122 11 143 



olduğunuz 

hastane 

%  7,0% 85,3% 7,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 23 212 26 261 

%  8,8% 81,2% 10,0% 100,0% 

Toplam N 33 334 37 404 

%  8,2% 82,7% 9,2% 100,0% 

p=0,583 

 

 

 

 
Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 

 

Sizce kliniğiniz verdiği asistanlık eğitiminin kalitesi 

açısından düzenli olarak denetlenmeli mi? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 6 68 7 81 

% 7,4% 84,0% 8,6% 100,0% 

2 N 2 58 7 67 

% 3,0% 86,6% 10,4% 100,0% 

3 N 11 75 4 90 

% 12,2% 83,3% 4,4% 100,0% 

4 N 4 62 13 79 

% 5,1% 78,5% 16,5% 100,0% 

5 N 9 54 3 66 

% 13,6% 81,8% 4,5% 100,0% 

5+ N 1 15 3 19 

% 5,3% 78,9% 15,8% 100,0% 

Toplam N 33 332 37 402 

% 8,2% 82,6% 9,2% 100,0% 

p=0,069 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir denetlemeyi kim yapmalı? 

 

Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir denetlemeyi kim 

yapmalı? 

Toplam Bilmiyorum 

TC Sağlık 

Bakanlığı 

Türk Cerrahi 

Derneği 

Türk 

Tabipleri 

Birliği 

YÖK ya da 

Tıp 

Fakülteleri Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker 

Hastanesi 

N 1 1 10 0 0 0 12 

%  8,3% 8,3% 83,3% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

Kamu 

Üniversite 

Hastanesi 

N 21 18 108 9 33 7 196 

%  10,7% 9,2% 55,1% 4,6% 16,8% 3,6% 100,0% 

Özel 

Üniversite 

(Vakıf) 

Hastanesi 

N 2 1 11 0 1 0 15 

%  13,3% 6,7% 73,3% ,0% 6,7% ,0% 100,0% 

SBEA 

Hst. 

N 6 13 92 4 9 1 125 

%  4,8% 10,4% 73,6% 3,2% 7,2% ,8% 100,0% 

Toplam N 30 33 221 13 43 8 348 

%  8,6% 9,5% 63,5% 3,7% 12,4% 2,3% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 
 
 
 
Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir denetlemeyi kim yapmalı? 
 

 

Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir 

denetlemeyi kim yapmalı? 

Toplam Bilmiyorum 

TC 

Sağlık 

Bakanlığı 

Türk 

Cerrahi 

Derneği 

Türk 

Tabipleri 

Birliği 

YÖK ya 

da Tıp 

Fakülteleri Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 6 13 92 4 9 1 125 

%  4,8% 10,4% 73,6% 3,2% 7,2% ,8% 100,0% 

Ünv. Hst. N 24 20 129 9 34 7 223 

%  10,8% 9,0% 57,8% 4,0% 15,2% 3,1% 100,0% 

Toplam N 30 33 221 13 43 8 348 

%  8,6% 9,5% 63,5% 3,7% 12,4% 2,3% 100,0% 

p=0,025 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir denetlemeyi kim yapmalı? 

 

Bir önceki soruya yanıtınız evet ise sizce böyle bir denetlemeyi 

kim yapmalı? 

Toplam Bilmiyorum 

TC 

Sağlık 

Bakanlığı 

Türk 

Cerrahi 

Derneği 

Türk 

Tabipleri 

Birliği 

YÖK ya 

da Tıp 

Fakülteleri Diğer 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız ? 

1 N 4 3 48 5 9 0 69 

% 5,8% 4,3% 69,6% 7,2% 13,0% ,0% 100,0% 

2 N 3 10 41 1 6 0 61 

% 4,9% 16,4% 67,2% 1,6% 9,8% ,0% 100,0% 

3 N 9 7 45 1 11 4 77 

% 11,7% 9,1% 58,4% 1,3% 14,3% 5,2% 100,0% 

4 N 9 6 44 2 5 2 68 

% 13,2% 8,8% 64,7% 2,9% 7,4% 2,9% 100,0% 

5 N 2 5 36 2 10 1 56 

% 3,6% 8,9% 64,3% 3,6% 17,9% 1,8% 100,0% 

5+ N 2 1 7 2 2 1 15 

% 13,3% 6,7% 46,7% 13,3% 13,3% 6,7% 100,0% 

Toplam N 29 32 221 13 43 8 346 

% 8,4% 9,2% 63,9% 3,8% 12,4% 2,3% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 

 

 

 



Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Bağımsız kurul 1 

Herhangi bir siyasi amacı olmayan ve yeterli bilgi ve deneyime sahip bir özerk yapı 

olabilir 

1 

Tarafsız bir kurum özellikle etkilenmemiş bir kurum düşünemiyorum 1 

Tarafsız yapabilecek biri varsa o yapmalı 1 

Tek bir kurum yapmamalı 1 

Tüm Birimlerden Yansız, Hocalık Egosundan Uzak, Ortak Bir Kurul 1 

Uzmanlar veya hocalar 1 

Toplam 7 

 

 

 

 

 

 
Üniversite hastanelerinde çalıĢan asistanlar için yürürlükte olan MESAĠ DIġI ÖZEL HASTA uygulamasının, 

Sağlık Bakanlığı Eğitim ve AraĢtırma hastanelerinde çalıĢan asistanlar için ise yürürlükte olan PERFORMANS 

uygulamasının genel cerrahi ihtisas eğitimini ne yönde etkilediğini düĢünüyorsunuz? 

 

Mesai dışı özel hasta ve performans uygulamalarının 

genel cerrahi ihtisas eğitimini ne yönde etkilediğini 

düşünüyorsunuz? 

Toplam Bilmiyorum Olumlu Olumsuz 

Özel Bir 

Etkisi 

Yok Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 9 17 88 27 2 143 

%  6,3% 11,9% 61,5% 18,9% 1,4% 100,0% 

ÜNV Hst. N 59 31 130 35 5 260 

%  22,7% 11,9% 50,0% 13,5% 1,9% 100,0% 

Toplam N 68 48 218 62 7 403 

%  16,9% 11,9% 54,1% 15,4% 1,7% 100,0% 

p=0,001 

Bilmiyorum-Olumlu: p=0,025 

Bilmiyorum-Olumsuz p= 0,001 

Bilmiyorum-Özel Bir Etkisi Yok p=0,001 

Bilmiyorum-Diğer p=1,000 

Olumlu-Olumsuz p=1,000 

Olumlu-Özel Bir Etkisi Yok p=1,000 

Olumlu-Diğer p=1,000 

Olumsuz-Özel Bir Etkisi Yok p=1,000 

Olumsuz-Diğer p=1,000 

Özel Bir Etkisi Yok-Diğer p=1,000 

Aradaki fark, SBEA hastanesinde olumsuz düşünenlerin fazlalığı ve Ünv hastanesinde bilmiyorum 

diyenlerin fazlalığına bağlıdır. 
 

 



 

 
Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Akademik açıdan olumsuz, vaka yapma açısından olumlu 1 

Asistana bir şey verilmiyor hocalar alıyor performansı 2 

Askeri doktoru kapsamıyor 1 

Bizde böyle uygulama yok 1 

Eğitime bir katkısı olmadığı gibi uzmanların performansı arttırmak için daha fazla vaka yapmaya 

çalışması nedeniyle eğitim amaçlı hiçbir şeyin yapılamamasına neden olarak performans uygulaması 

eğitimi köstekliyor ancak eğer performans olmazsa da hiç ya da çok az vaka yapılmamasından 

endişelenmiyor değilim  

1 

Mesai dışı özel hasta kavramı kurumumuzda asistanların sadece ameliyat bazında müdahil oldukları 

bir durumdur, performans gibi maddi bir getirisi yoktur 

1 

Toplam 7 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. BÖLÜM 

EĞĠTĠCĠYE YÖNELĠK 

 

 

 Primer cerrah olarak ben ameliyat yaparken; ameliyattan sorumlu uzman/eğitici : 
 



 

Primer cerrah olarak ben ameliyat yaparken; ameliyattan sorumlu 

uzman/eğitici : 

Toplam 

Ameliyat 

masasında 

benimle 

beraber 

sterildir 

Ameliyat 

odasındadır 

fakat steril 

değildir 

Hastanede 

değildir 

fakat 

telefon 

/çağrı 

cihazı ile 

ulaşılabilir 

durumdadır 

Hastanededir 

fakat 

ameliyat 

odasında 

değildir 

Ulaşılabilir 

değildir Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA 

Hst. 

N 120 14 1 6 0 2 143 

%  83,9% 9,8% ,7% 4,2% ,0% 1,4% 100,0% 

ÜNV Hst. N 191 32 6 17 1 7 254 

%  75,2% 12,6% 2,4% 6,7% ,4% 2,8% 100,0% 

Toplam N 311 46 7 23 1 9 397 

%  78,3% 11,6% 1,8% 5,8% ,3% 2,3% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 

 

 

 
Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Ameliyata girecek olan sorumluya göre değişir  1 

Bazen steril bazen ameliyathanede nonsteril bazen de 

hastanede olur 

1 

Bazı vakalarda steril bazılarında non- sterildir 1 

Çoğunlukla biz primer cerrah değilizdir zaten... 1 

Değişir 1 

Her an her yerde olabilir 1 

İlk 3 seçenek olabilir 2 

İlk 4 seçenek 1 

O yapar ben izlerim 1 

Toplam 10 



 

 

 

 
 
Süpervizyon (ameliyattan sorumlu uzman/eğitici) ile ilgili olarak benim çoğunlukla tercih ettiğim durum: 
 

 

Süpervizyon ile ilgili olarak benim çoğunlukla tercih ettiğim 

durum: 

Toplam 

İhtiyacım 

olduğunda 

telefonla irtibat 

kurabileceksem 

hastane 

dışında olabilir 

Süpervizör 

ameliyat 

odasında 

değilse de 

hastanede 

olmalıdır 

Süpervizör 

ameliyat 

odasında 

olmalı ve 

sadece beni 

gözlemlemelidir 

Süpervizör 

ameliyata 

benimle 

steril 

girmeli ve 

asiste 

etmelidir Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 1 13 49 80 1 144 

%  ,7% 9,0% 34,0% 55,6% ,7% 100,0% 

Ünv. Hst. N 11 21 85 136 2 255 

%  4,3% 8,2% 33,3% 53,3% ,8% 100,0% 

Toplam N 12 34 134 216 3 399 

%  3,0% 8,5% 33,6% 54,1% ,8% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 
 

 
 
Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Ameliyat yapalım...yeter ki o fırsat verilsin… 1 

Hepsi 1 

Süpervizör yok 1 

Toplam 3 

 
 
Supervizörünüz (ameliyattan sorumlu uzman/eğitici) olmadan bir ameliyatı ilk kez yaptığınız oldu mu? 



 

 

Supervizörünüz olmadan bir ameliyatı ilk kez 

yaptığınız oldu mu? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 57 85 142 

%  40,1% 59,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 109 147 256 

%  42,6% 57,4% 100,0% 

Toplam N 166 232 398 

%  41,7% 58,3% 100,0% 

p=0,637 
 

 

 

6. BÖLÜM 

Ġġ YERĠ 

 

 

 

Genel Cerrahi ihtisas eğitimim; (durum) 

 N Yüzde 

Tamamen tek bir hastane ve onun genel cerrahi kliniğinde 

geçmektedir 

222 51,0 

Tek bir şehirde ve farklı hastanelerde geçmektedir 31 7,1 

Tek bir hastanede ve onun farklı genel cerrahi kliniklerinde 

geçmektedir. 

138 31,7 

Diğer 7 1,6 

Yanıt yok 37 8,5 

Toplam 435 100,0 

 



 
 

Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Ayrı illerde tek klinik mantığıyla 1 

Birkaç şehirde 1 

Elazığ EAH’de başladım. 1. Yıl sonunda Ankara numune 

EAH’ne eş durumundan tayin oldum. 

1 

Farklı şehirlerde ve tüm hastanelerinde 1 

Geçici görevlendirme 1 

Üniversitemize bağlı 2 ayrı hastanede genel cerrahi kliniği 

bulunmaktadır. Bu iki hastane arasında. 

1 

Toplam 6 

 

 

 
Genel cerrahi eğitimimin; (tercih) 

 N Yüzde 

Hepsi tek bir genel cerrahi kliniğinde geçmesi daha iyi olur 89 20,5 

Hepsi tek bir hastanede ama farklı genel cerrahi kiniklerinde 

geçmesi daha iyi olur 

166 38,2 

Tek bir şehirde ve farklı hastanelerde geçmesi daha iyi olur 112 25,7 

Diğer 27 6,2 

Yanıt yok 41 9,4 

Toplam 435 100,0 

 



 

 

 

Diğer seçeneğinin açılımı 

 N 

Aslında tek bir cerrahi klinikte geçmesi en uygun olurdu ama şu anda 

bulunduğum kurumdaki klinikler arasında fark olduğu için rotasyon 

yapılması şu durum için uygun, seçim hakkı verilse istediğim tek bir klinikle 

çalışmak isterdim 

1 

Başka şehirde de olsa farklı kliniklerin işleyişini görmek faydalı olacaktır 1 

Bir kısmı yurt dışında olmalıdır 3 

Bir kısmının farklı hastaneler ve kliniklerde geçmesi uygun olur 3 

Diğer merkezlerde farklı eğitim verebilen (örn: vasküler cerrahi, 

transplantasyon) birimlerde de çalışmalıyız 

1 

Farklı şehir ve hastanelerde rotasyonlar şeklinde olmalı 5 

Farklı şehirler olabilir 2 

Farklı şehirlerde hatta yurtdışı kursları dahil olmalıdır, asistanın tercihine 

bırakılmalıdır - kaliteli klinikler o zaman belli olur 

1 

Farklı şehirlerde ve tüm hastanelerinde 1 

Farklı ülke ve şehirlerdeki kliniklerde de rotasyon imkanı olmalıdır 3 

Farklı üniversitesi hastanelerinde geçmesi daha eğitici olur 1 

Her gittiğim yerde çömez muamelesi görmeyeceksem farklı hastanelerde 

geçmesi daha uygun olacaktır 

1 

Majör olarak tek bir serviste fakat yapılmayan operasyonlar açısından dış 

rotasyonlar olmalı 

3 

Toplam 26 

 

 

 

 
Kliniğinizde araĢtırma amaçlı çalıĢmalarda görev alıyor musunuz? 



 
 

Kliniğinizde araştırma amaçlı çalışmalarda görev 

alıyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 71 70 141 

%  50,4% 49,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 170 86 256 

%  66,4% 33,6% 100,0% 

Toplam N 241 156 397 

%  60,7% 39,3% 100,0% 

p=0,002 

 

 
 
 
 
 
 
 
 "ĠĢimde bir sorun yaĢadığımda bunu hocalarım ya da uzmanlarım ile rahatlıkla paylaĢabiliyorum" ifadesine 
katılıyor musunuz? 

 

"İşimde bir sorun yaşadığımda bunu hocalarım ya da uzmanlarım 

ile rahatlıkla paylaşabiliyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 12 35 23 54 17 141 

%  8,5% 24,8% 16,3% 38,3% 12,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 35 51 49 92 28 255 

%  13,7% 20,0% 19,2% 36,1% 11,0% 100,0% 

Toplam N 47 86 72 146 45 396 

%  11,9% 21,7% 18,2% 36,9% 11,4% 100,0% 

p=0,450 

 

 



 
 
"Genel cerrahi eğitimimin Ģu ana kadarki bölümünde hocalarım, ve uzmanlarım, bana motive edici 
davranıĢlarda bulundular" ifadesine katılır mısınız? 
 

 

"Genel cerrahi eğitimimin şu ana kadarki bölümünde hocalarım, ve 

uzmanlarım, bana motive edici davranışlarda bulundular" ifadesine 

katılır mısınız? 

Toplam Asla Ender olarak Bazen Genellikle Daima 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 13 29 38 48 12 140 

%  9,3% 20,7% 27,1% 34,3% 8,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 24 71 78 65 20 258 

%  9,3% 27,5% 30,2% 25,2% 7,8% 100,0% 

Toplam N 37 100 116 113 32 398 

%  9,3% 25,1% 29,1% 28,4% 8,0% 100,0% 

p=0,321 
 

 
 
 
Eğitim süresinin ne kadarında memnun olduğu 

 N Yüzde 

Tamamen memnun 28 6,4 



Sürenin % 76-99'unda memnun 67 15,4 

Sürenin % 51-75'inde memnun 103 23,7 

Sürenin % 26-50'sinde memnun 78 17,9 

Sürenin 1-25'inde memnun 49 11,3 

Hiç memnun değil 63 14,5 

Yanıt yok 47 10,8 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

 

Eğitim süresinin ne kadarında memnun olduğu (asistanlık yılına göre) 

 

Memnun olma yüzdesi 

Toplam 

Sürenin % 76-

100'unda memnun 

Sürenin % 51-

75'inde memnun 

Sürenin % 26-

50'sinde memnun 

Sürenin % 0-

25'inde memnun 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 26 21 13 17 77 

% 33,8% 27,3% 16,9% 22,1% 100,0% 

2 N 10 15 22 17 64 

% 15,6% 23,4% 34,4% 26,6% 100,0% 

3 N 14 22 14 37 87 

% 16,1% 25,3% 16,1% 42,5% 100,0% 

4 N 23 19 20 12 74 

% 31,1% 25,7% 27,0% 16,2% 100,0% 

5 N 15 18 7 26 66 

% 22,7% 27,3% 10,6% 39,4% 100,0% 

5+ N 6 8 1 2 17 

% 35,3% 47,1% 5,9% 11,8% 100,0% 

Toplam N 94 103 77 111 385 

% 24,4% 26,8% 20,0% 28,8% 100,0% 

p=0,001 

 



 

 
ÇalıĢma saatleri 

  n Ortanca 25.-75. 

Persentil 

Ortalama SS Min Max p 

Hiç ara vermeden 

çalıştığınız en 

uzun süre kaç 

saattir? 

SBEA 

Hastanesi 

140 60 40-80 63,7 27,8 13 180 0,303 

ÜNV Hst. 255 60 40-84 70,6 45,3 3 432 

Toplam 395 60 40-84 68,1 40,0 3 432 

Hafta içi rutin bir 

gün çalıştığınız 

ortalama süre kaç 

saattir? 

SBEA 

Hastanesi 

129 11 10-12 10,9 1,6 8 20 0,001 

ÜNV Hst. 217 12 10-13 11,9 2,1 8 20 

Toplam 346 12 10-12 11,6 2,0 8 20 

Normal mesai 

saatleri bitiminden 

sonra çalıştığınız 

süre, haftada 

ortalama olarak 

kaç saattir? 

SBEA 

Hastanesi 

128 12 8-20 17,9 17,2 0 100 0,638 

ÜNV Hst. 228 15 7-24 17,6 14,6 1 80 

Toplam 356 14 8-21 17,7 15,5 0 100 

 
 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Sizce ülkemizde asistanlar için yasal çalıĢma süresi haftada kaç saattir ? 



  N Yüzde 

40 saat 27 6,2 

44 saat 1 ,2 

45 saat 10 2,3 

45-60 saat 1 ,2 

48 saat 4 ,9 

50 saat 4 ,9 

52 saat 1 ,2 

56 saat 1 ,2 

60 saat 4 ,9 

60-65 saat 1 ,2 

70 saat 1 ,2 

72 saat 1 ,2 

80 saat 10 2,3 

84 saat 1 ,2 

Normal memurlar için 45 saat, bize özel yönetmelik yok 1 ,2 

böyle bir süre yoktur 2 ,4 

72 saat 1 ,2 

Yanıt yok 36 8,3 

Bilmiyorum 328 75,4 

Toplam 435 100,0 

 

 

 
Sizce ülkemizde asistanlar için yasal çalıĢma süresi haftada kaç saattir (özet)? 

  N Yüzde 

45 saatten az 28 6,4 

45 saat 10 2,3 

45 saatten fazla 30 6,9 

Yasal bir süre yok 3 ,6 

Yanıt yok-bilmiyorum 364 83,7 

Toplam 435 100,0 

 



 

 

 
Nöbetler dahil, haftada ortalama çalıĢma süreniz kaç saattir? 

 n Ortanca 25.-75. Persentil Ortalama SS Min Max p 

SBEA Hastanesi 128 100 85-110 98,7 20,1 28 150 0,981 

ÜNV Hst. 241 100 88-110 98,9 20,1 40 150 

Toplam 369 100 85,75-110 98,9 20,1 28 150 

 

 

 



 

 
 
Nöbet sonrası izniniz var mı? 
 

 
Nöbet sonrası izniniz var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 1 138 139 

%  ,7% 99,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 2 250 252 

%  ,8% 99,2% 100,0% 

Toplam N 3 388 391 

%  ,8% 99,2% 100,0% 

p=1.000 

 

 

 
 
Kliniğinizde günaĢırı nöbet uygulaması var mı? 

 
Kliniğinizde günaşırı nöbet uygulaması var mı? 

Toplam Evet Hayır 



Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 94 46 140 

%  67,1% 32,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 158 93 251 

%  62,9% 37,1% 100,0% 

Toplam N 252 139 391 

%  64,5% 35,5% 100,0% 

p=0,406 

 

 
 
Kliniğinizde iki gün ya da daha fazla üst üste tutulan blok nöbeti uygulaması var mı? 
 

 

Kliniğinizde iki gün ya da daha fazla üst üste 

tutulan blok nöbeti uygulaması var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 52 86 138 

%  37,7% 62,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 76 179 255 

%  29,8% 70,2% 100,0% 

Toplam N 128 265 393 

%  32,6% 67,4% 100,0% 

p=0,112 

 
 

Ayda kaç nöbet tutuyorsunuz? 

 n Ortanca 25.-75. Persentil Ortalama SS Min Max Aralık p 

SBEA Hastanesi 129 9 7-10 9,1 2,7 0 15 15 0,797 

ÜNV Hst. 230 10 7-10 9,2 2,8 0 16 16 

Toplam 359 10 7-11 9,2 2,8 0 16 16 

 

 



 

Hafta içi rutin bir gün çalıĢtığınız ortalama süre kaç saattir? 
SBEA Hastanesi 116 3 2-3 0,563 

ÜNV Hst. 221 3 2-3 

Toplam 337 3 2-3 

 

 

Ayda tutulan nöbet sayısı 

 
n Ortanca 25.-75. Persentil Ortalama SS Min Max Aralık 

1. yıl 78 11 10-13,25 11,3 2,9 0 16 16 

2. yıl 65 10 10-11 10,5 1,7 6 15 9 

3. yıl 80 9 7-10 9,1 2,1 5 15 10 

4. yıl 64 7 6-10 7,7 2,0 4 12 8 

5. yıl 54 7 5,75-9 7,3 2,3 4 15 11 

5+  yıl 16 7,5 5,25-9,5 6,7 3,2 0 10 10 

Toplam 357 10 7-11 9,2 2,8 0 16 16 

p=0,001 

 

 

 
 
Nöbet dışı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta sayısı nedir? 

 

Nöbet dışı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta 

sayısı nedir? 

Toplam <10 10-20 20-30 30-40 50-60 60-70 70-100 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 24 37 54 21 2 0 0 138 

%  17,4% 26,8% 39,1% 15,2% 1,4% ,0% ,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 33 68 79 50 17 3 7 257 

%  12,8% 26,5% 30,7% 19,5% 6,6% 1,2% 2,7% 100,0% 

Toplam N 57 105 133 71 19 3 7 395 



 

Nöbet dışı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta 

sayısı nedir? 

Toplam <10 10-20 20-30 30-40 50-60 60-70 70-100 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 24 37 54 21 2 0 0 138 

%  17,4% 26,8% 39,1% 15,2% 1,4% ,0% ,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 33 68 79 50 17 3 7 257 

%  12,8% 26,5% 30,7% 19,5% 6,6% 1,2% 2,7% 100,0% 

Toplam N 57 105 133 71 19 3 7 395 

%  14,4% 26,6% 33,7% 18,0% 4,8% ,8% 1,8% 100,0% 

p=0,017 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nöbet dışı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta 

sayısı nedir ? 

Toplam <10 10-20 20-30 30-40 50-60 60-70 70-100 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker 

Hastanesi 

N 13 1 1 1 0 0 0 16 

%  81,3% 6,3% 6,3% 6,3% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

Kamu 

Üniversite 

Hastanesi 

N 16 61 74 44 17 3 7 222 

%  7,2% 27,5% 33,3% 19,8% 7,7% 1,4% 3,2% 100,0% 

Özel 

Üniversite 

(Vakıf) 

Hastanesi 

N 4 6 4 5 0 0 0 19 

%  21,1% 31,6% 21,1% 26,3% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

SBEA 

Hst. 

N 24 37 54 21 2 0 0 138 

%  17,4% 26,8% 39,1% 15,2% 1,4% ,0% ,0% 100,0% 

Toplam N 57 105 133 71 19 3 7 395 

%  14,4% 26,6% 33,7% 18,0% 4,8% ,8% 1,8% 100,0% 



p=0,001 

 
 
 
Nöbet dıĢı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta sayısı nedir? 
 

 

Nöbet dışı normal mesai esnasında sorumlu olduğunuz yatan hasta 

sayısı nedir? 

Toplam <10 10-20 20-30 30-40 50-60 60-70 70-100 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 10 32 19 14 3 2 0 80 

% 12,5% 40,0% 23,8% 17,5% 3,8% 2,5% ,0% 100,0% 

2 N 13 17 18 14 2 0 1 65 

% 20,0% 26,2% 27,7% 21,5% 3,1% ,0% 1,5% 100,0% 

3 N 13 25 30 13 6 0 1 88 

% 14,8% 28,4% 34,1% 14,8% 6,8% ,0% 1,1% 100,0% 

4 N 12 16 28 15 3 1 1 76 

% 15,8% 21,1% 36,8% 19,7% 3,9% 1,3% 1,3% 100,0% 

5 N 9 10 27 12 5 0 3 66 

% 13,6% 15,2% 40,9% 18,2% 7,6% ,0% 4,5% 100,0% 

5+ N 0 4 11 3 0 0 0 18 

% ,0% 22,2% 61,1% 16,7% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

Toplam N 57 104 133 71 19 3 6 393 

% 14,5% 26,5% 33,8% 18,1% 4,8% ,8% 1,5% 100,0% 

p=0,021   r=0,116 

 

 
 
 
 
"Cerrahi asistanı olarak takibinden sorumlu olduğum hasta yükümün çok fazla olduğunu düĢünüyorum" 
ifadesine katılıyor musunuz? 
 

 
"Cerrahi asistanı olarak takibinden sorumlu olduğum hasta yükümün çok 

fazla olduğunu düşünüyorum" ifadesine katılıyor musunuz? Toplam 



Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 6 43 31 41 18 139 

%  4,3% 30,9% 22,3% 29,5% 12,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 8 63 53 87 45 256 

%  3,1% 24,6% 20,7% 34,0% 17,6% 100,0% 

Toplam N 14 106 84 128 63 395 

%  3,5% 26,8% 21,3% 32,4% 15,9% 100,0% 

p=0,465 

 

 

 
"Cerrahi asistanı olarak takibinden sorumlu olduğum hasta yükümün çok fazla olduğunu düĢünüyorum" 
ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Cerrahi asistanı olarak takibinden sorumlu olduğum hasta yükümün çok fazla 

olduğunu düşünüyorum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 3 24 15 22 16 80 

% 3,8% 30,0% 18,8% 27,5% 20,0% 100,0% 

2 N 1 15 17 19 13 65 

% 1,5% 23,1% 26,2% 29,2% 20,0% 100,0% 

3 N 3 24 18 33 10 88 

% 3,4% 27,3% 20,5% 37,5% 11,4% 100,0% 

4 N 3 19 12 32 10 76 

% 3,9% 25,0% 15,8% 42,1% 13,2% 100,0% 

5 N 3 18 17 18 10 66 

% 4,5% 27,3% 25,8% 27,3% 15,2% 100,0% 

5+ N 1 6 5 2 4 18 

% 5,6% 33,3% 27,8% 11,1% 22,2% 100,0% 

Toplam N 14 106 84 126 63 393 

% 3,6% 27,0% 21,4% 32,1% 16,0% 100,0% 



p=0,847 

 

 
Yılda kaç gün izin kullanma hakkınız var? 

 n Ortanca 25.-75. Persentil p 

SBEA Hastanesi 132 20 14,25-20 0,001 

ÜNV Hst. 254 20 20-21 

Toplam 359 20 20-20 

 

 

 

Yıllık izinlerinizi her yıl tam süresiyle kullanabiliyor musunuz? 
 

 
Yıllık izinlerinizi her yıl tam süresiyle kullanabiliyor musunuz? 

Toplam Bilmiyorum Evet Hayır 

Çalışmakta 

olduğunuz hastane 

SBEA Hst. N 17 32 90 139 

%  12,2% 23,0% 64,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 20 188 44 252 

%  7,9% 74,6% 17,5% 100,0% 

Toplam N 37 220 134 391 

%  9,5% 56,3% 34,3% 100,0% 

p=0,001 

 



 

 

"Hakkım olan yıllık tatil /izin süresinden memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 
 

 

"Hakkım olan yıllık tatil /izin süresinden memnunum" ifadesine 

katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 60 43 14 21 1 139 

%  43,2% 30,9% 10,1% 15,1% ,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 70 88 28 55 15 256 

%  27,3% 34,4% 10,9% 21,5% 5,9% 100,0% 

Toplam N 130 131 42 76 16 395 

%  32,9% 33,2% 10,6% 19,2% 4,1% 100,0% 

p=0,005 

 

 
 
 
Avrupa Birliğinde asistanların haftada en çok 48 saat çalıĢmaları için yasal düzenlemeye gidildiğini biliyor 
musunuz? 



 

Avrupa Birliğinde asistanların haftada en çok 48 saat 

çalışmaları için yasal düzenlemeye gidildiğini biliyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 20 120 140 

%  14,3% 85,7% 100,0% 

ÜNV Hst. N 60 198 258 

%  23,3% 76,7% 100,0% 

Toplam  N 80 318 398 

%  20,1% 79,9% 100,0% 

p=0,033 

 

 
 
Sizce böyle bir düzenleme ülkemiz için de gerekir mi? 
 

 
Sizce böyle bir düzenleme ülkemiz için de gerekir mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 120 20 140 

%  85,7% 14,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 214 40 254 

%  84,3% 15,7% 100,0% 

Toplam N 334 60 394 

%  84,8% 15,2% 100,0% 

p=0,699 

 



 

 
 
Avrupa Birliğinde asistanların haftada 48 saatten daha fazla çalıĢmamaları için yasal düzenlemeye gidildikten 
sonra yapılan bazı çalıĢmalarda bu süre kısıtlamasının cerrahi eğitimini olumsuz etkileyeceği öne sürüldü. Bu 
çalıĢmalardan haberiniz var mı? 
 

 

Süre kısıtlamasının cerrahi eğitimini olumsuz etkileyeceği 

öne sürüldü. Bu çalışmalardan haberiniz var mı? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 11 129 140 

%  7,9% 92,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 34 222 256 

%  13,3% 86,7% 100,0% 

Toplam N 45 351 396 

%  11,4% 88,6% 100,0% 

p=0,104 

 

 
 
 
Sizce böyle bir düzenleme cerrahi eğitiminizi olumsuz etkiler mi? 
 



 

Sizce böyle bir düzenleme cerrahi eğitiminizi 

olumsuz etkiler mi? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 44 96 140 

%  31,4% 68,6% 100,0% 

ÜNV Hst. N 93 164 257 

%  36,2% 63,8% 100,0% 

Toplam N 137 260 397 

%  34,5% 65,5% 100,0% 

p=0,341 

 

 

 
Sizce haftada kaç saat çalıĢmanız uygundur? 
 
58,5±13,8 saat 
 

Persentil 

5 10 25 50 75 90 95 

40,00 45,00 49,50 60,00 64,00 75,30 80,00 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. BÖLÜM 

YAġAM KALĠTESĠ ve GELĠR 

 

 

 



"ÇalıĢma saatlerim sosyal hayatımı olumsuz etkilemektedir" ifadesine katılıyor musunuz? 

 N Yüzde 

Katılmıyorum 17 3,9 

Kararsızım 13 3,0 

Katılıyorum 136 31,3 

Tamamen katılıyorum 230 52,9 

Yanıt yok 39 9,0 

Toplam 435 100,0 

 

 

 

"ÇalıĢma saatlerim eĢimle/kız veya erkek arkadaĢımla iliĢkimi olumsuz etkilemektedir." Ġfadesine katılıyor 
musunuz? 

 N Yüzde 

Katılmıyorum 32 7,4 

Kararsızım 26 6,0 

Katılıyorum 157 36,1 

Tamamen katılıyorum 182 41,8 

Yanıt yok 38 8,7 

Toplam 435 100,0 

 

 



 

MaaĢ olarak bir ayda elde ettiğiniz gelir (TL) aĢağıdakilerden hangisidir ? 
 

 

Maaş olarak bir ayda elde ettiğiniz gelir (TL) 

aşağıdakilerden hangisidir? 

Toplam 1000-1499 1500-1999 2000-2499 Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 0 5 11 0 16 

%  ,0% 31,3% 68,8% ,0% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 121 41 48 7 217 

%  55,8% 18,9% 22,1% 3,2% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 5 9 4 0 18 

%  27,8% 50,0% 22,2% ,0% 100,0% 

SBEA Hst. N 93 14 24 10 141 

%  66,0% 9,9% 17,0% 7,1% 100,0% 

Toplam N 219 69 87 17 392 

%  55,9% 17,6% 22,2% 4,3% 100,0% 

Dağılım nedeniyle istatistik yapılamaz 

 

 

 

MaaĢ olarak bir ayda elde ettiğiniz gelir (TL) aĢağıdakilerden hangisidir ? 
 

 

Maaş olarak bir ayda elde ettiğiniz gelir (TL) 

aşağıdakilerden hangisidir ? 

Toplam 1000-1499 1500-1999 2000-2499 Diğer 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 93 14 24 10 141 

%  66,0% 9,9% 17,0% 7,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 126 55 63 7 251 

%  50,2% 21,9% 25,1% 2,8% 100,0% 

Toplam N 219 69 87 17 392 

%  55,9% 17,6% 22,2% 4,3% 100,0% 

p=0,001 

 



 

Döner sermaye geliri olarak bir ayda elinize geçen gelir (TL) aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

 

Döner sermaye geliri olarak bir ayda elinize geçen gelir (TL) 

aşağıdakilerden hangisidir? 

Toplam 0-499 1000-1499 1500-1999 2000-2499 500-999 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 0 62 14 13 52 141 

%  ,0% 44,0% 9,9% 9,2% 36,9% 100,0% 

ÜNV Hst. N 37 26 3 6 180 252 

%  14,7% 10,3% 1,2% 2,4% 71,4% 100,0% 

Toplam N 37 88 17 19 232 393 

%  9,4% 22,4% 4,3% 4,8% 59,0% 100,0% 

p=0,001 

 

 
 
Eğitiminizle ilgili harcamalarınızın ne kadarını çalıĢtığınız kurum karĢılamaktadır (kurslar, kongreler vb.)? 
 

 

Eğitiminizle ilgili harcamalarınızın ne kadarını çalıştığınız 

kurum karşılamaktadır (kurslar, kongreler vb.)? 

Toplam Hiçbirini <25,00% %25-50 %50-75 > %75 Hepsini 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker 

Hastanesi 

N 11 3 0 2 0 0 16 

%  68,8% 18,8% ,0% 12,5% ,0% ,0% 100,0% 

Kamu 

Üniversite 

Hastanesi 

N 177 22 4 4 2 8 217 

%  81,6% 10,1% 1,8% 1,8% ,9% 3,7% 100,0% 

Özel 

Üniversite 

(Vakıf) 

Hastanesi 

N 14 0 0 0 1 3 18 

%  77,8% ,0% ,0% ,0% 5,6% 16,7% 100,0% 

SBEA Hst. N 129 2 2 0 2 6 141 

%  91,5% 1,4% 1,4% ,0% 1,4% 4,3% 100,0% 

Toplam N 331 27 6 6 5 17 392 

%  84,4% 6,9% 1,5% 1,5% 1,3% 4,3% 100,0% 



p=0,421 
 

 

 

Eğitiminizle ilgili harcamalarınızın ne kadarını çalıştığınız 

kurum karşılamaktadır (kurslar, kongreler vb.)? 

Toplam Hiçbirini <25,00% %25-50 %50-75 > %75 Hepsini 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 129 2 2 0 2 6 141 

%  91,5% 1,4% 1,4% ,0% 1,4% 4,3% 100,0% 

ÜNV Hst. N 202 25 4 6 3 11 251 

%  80,5% 10,0% 1,6% 2,4% 1,2% 4,4% 100,0% 

Toplam N 331 27 6 6 5 17 392 

%  84,4% 6,9% 1,5% 1,5% 1,3% 4,3% 100,0% 

p=0,007 

 

 

 

"Cerrahi asistanı olarak aldığım maaĢ ve döner sermaye gelirinden memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Cerrahi asistanı olarak aldığım maaş ve döner sermaye 

gelirinden memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 12 4 0 0 0 16 

%  75,0% 25,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 165 46 5 5 1 222 

%  74,3% 20,7% 2,3% 2,3% ,5% 100,0% 

Özel Üniversite 

(Vakıf) Hastanesi 

N 9 6 2 0 1 18 

%  50,0% 33,3% 11,1% ,0% 5,6% 100,0% 

SBEA Hst. N 88 32 6 12 1 139 

%  63,3% 23,0% 4,3% 8,6% ,7% 100,0% 

Toplam N 274 88 13 17 3 395 

%  69,4% 22,3% 3,3% 4,3% ,8% 100,0% 

p=0,057 



 

 

 

"Cerrahi asistanı olarak aldığım maaş ve döner sermaye gelirinden 

memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 88 32 6 12 1 139 

%  63,3% 23,0% 4,3% 8,6% ,7% 100,0

% 

ÜNV Hst. N 186 56 7 5 2 256 

%  72,7% 21,9% 2,7% 2,0% ,8% 100,0

% 

Toplam N 274 88 13 17 3 395 

%  69,4% 22,3% 3,3% 4,3% ,8% 100,0

% 

p=0,024 

 

 

 
Geçinebilmek için ek iĢ yapıyor musunuz? 
 

 
Geçinebilmek için ek iş yapıyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

Asker Hastanesi N 4 12 16 

%  25,0% 75,0% 100,0% 

Kamu Üniversite 

Hastanesi 

N 43 177 220 

%  19,5% 80,5% 100,0% 

Özel Üniversite (Vakıf) 

Hastanesi 

N 4 14 18 

%  22,2% 77,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 28 113 141 

%  19,9% 80,1% 100,0% 

Toplam N 79 316 395 

%  20,0% 80,0% 100,0% 



Dağılım istatistik için uygun değil 

 

 

 

 

 
Geçinebilmek için ek iş yapıyor musunuz? 

Toplam Evet Hayır 

Çalışmakta olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 28 113 141 

%  19,9% 80,1% 100,0% 

ÜNV Hst. N 51 203 254 

%  20,1% 79,9% 100,0% 

Toplam N 79 316 395 

%  20,0% 80,0% 100,0% 

 
p=0,958 

 

 

 

8.BÖLÜM 

ÖZET 

 

 
"ġu an almakta olduğum genel cerrahi eğitimimden memnunum" ifadesine katılıyor musunuz? 

 

"Şu an almakta olduğum genel cerrahi eğitimimden memnunum" 

ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker 

Hastanesi 

N 2 6 4 4 0 16 

%  12,5% 37,5% 25,0% 25,0% ,0% 100,0% 

Kamu 

Üniversite 

Hastanesi 

N 50 59 52 54 7 222 

%  22,5% 26,6% 23,4% 24,3% 3,2% 100,0% 



Özel 

Üniversite 

(Vakıf) 

Hastanesi 

N 1 3 8 7 0 19 

%  5,3% 15,8% 42,1% 36,8% ,0% 100,0% 

SBEA Hst. N 11 41 47 37 5 141 

%  7,8% 29,1% 33,3% 26,2% 3,5% 100,0% 

Toplam N 64 109 111 102 12 398 

%  16,1% 27,4% 27,9% 25,6% 3,0% 100,0% 

p=0,145 

 

 

 

 
 

"Şu an almakta olduğum genel cerrahi eğitimimden memnunum" 

ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 11 41 47 37 5 141 

%  7,8% 29,1% 33,3% 26,2% 3,5% 100,0% 

ÜNV Hst. N 53 68 64 65 7 257 

%  20,6% 26,5% 24,9% 25,3% 2,7% 100,0% 

Toplam N 64 109 111 102 12 398 

%  16,1% 27,4% 27,9% 25,6% 3,0% 100,0% 

p=0,017 

 

 

 

 

 

 

 

 
"Şu an almakta olduğum genel cerrahi eğitimimden memnunum" 

ifadesine katılıyor musunuz? Toplam 



Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız? 

1 N 9 16 25 30 1 81 

% 11,1% 19,8% 30,9% 37,0% 1,2% 100,0% 

2 N 16 17 19 14 0 66 

% 24,2% 25,8% 28,8% 21,2% ,0% 100,0% 

3 N 16 30 23 17 3 89 

% 18,0% 33,7% 25,8% 19,1% 3,4% 100,0% 

4 N 12 14 27 18 4 75 

% 16,0% 18,7% 36,0% 24,0% 5,3% 100,0% 

5 N 9 24 15 16 2 66 

% 13,6% 36,4% 22,7% 24,2% 3,0% 100,0% 

5+ N 1 8 1 7 2 19 

% 5,3% 42,1% 5,3% 36,8% 10,5% 100,0% 

Toplam N 63 109 110 102 12 396 

% 15,9% 27,5% 27,8% 25,8% 3,0% 100,0% 

p=0,029 

 

 
 
"Eğer geçmiĢe gitmek mümkün olsa ve kariyerimi yeniden seçmem için bana bir kez daha Ģans verilse yine 
genel cerrah olmayı seçerdim" ifadesine katılıyor musunuz? 
 

 

"Eğer geçmişe gitmek mümkün olsa ve kariyerimi yeniden 

seçmem için bana bir kez daha şans verilse yine genel cerrah 

olmayı seçerdim" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

Asker 

Hastanesi 

N 2 2 5 5 2 16 

%  12,5% 12,5% 31,3% 31,3% 12,5% 100,0% 

Kamu 

Üniversite 

Hastanesi 

N 27 20 36 59 80 222 

%  12,2% 9,0% 16,2% 26,6% 36,0% 100,0% 



Özel 

Üniversite 

(Vakıf) 

Hastanesi 

N 2 3 3 8 3 19 

%  10,5% 15,8% 15,8% 42,1% 15,8% 100,0% 

SBEA Hst. N 12 20 34 39 35 140 

%  8,6% 14,3% 24,3% 27,9% 25,0% 100,0% 

Toplam N 43 45 78 111 120 397 

%  10,8% 11,3% 19,6% 28,0% 30,2% 100,0% 

p=0,147 

 

 

 

"Eğer geçmişe gitmek mümkün olsa ve kariyerimi yeniden 

seçmem için bana bir kez daha şans verilse yine genel cerrah 

olmayı seçerdim" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Çalışmakta 

olduğunuz 

hastane 

SBEA Hst. N 12 20 34 39 35 140 

%  8,6% 14,3% 24,3% 27,9% 25,0% 100,0% 

ÜNV Hst. N 31 25 44 72 85 257 

%  12,1% 9,7% 17,1% 28,0% 33,1% 100,0% 

Toplam N 43 45 78 111 120 397 

%  10,8% 11,3% 19,6% 28,0% 30,2% 100,0% 

p=0,136 

 

 
 

 

"Eğer geçmişe gitmek mümkün olsa ve kariyerimi yeniden 

seçmem için bana bir kez daha şans verilse yine genel cerrah 

olmayı seçerdim" ifadesine katılıyor musunuz? 

Toplam 

Hiç 

katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum 

Tamamen 

katılıyorum 

Kaçıncı yıl 

asistanısınız ? 

1 N 7 7 16 23 28 81 

% 8,6% 8,6% 19,8% 28,4% 34,6% 100,0% 



2 N 6 12 13 21 14 66 

% 9,1% 18,2% 19,7% 31,8% 21,2% 100,0% 

3 N 13 8 16 23 28 88 

% 14,8% 9,1% 18,2% 26,1% 31,8% 100,0% 

4 N 8 10 17 17 23 75 

% 10,7% 13,3% 22,7% 22,7% 30,7% 100,0% 

5 N 7 7 12 20 20 66 

% 10,6% 10,6% 18,2% 30,3% 30,3% 100,0% 

5+ N 1 1 3 7 7 19 

% 5,3% 5,3% 15,8% 36,8% 36,8% 100,0% 

Toplam N 42 45 77 111 120 395 

% 10,6% 11,4% 19,5% 28,1% 30,4% 100,0% 

p=0,914 

 

 


